
ZAŁĄCZNIK NR 4 

DO UCHWAŁY nr XLVII/334/2022
RADY MIASTA CHEŁMNA
z dnia 23 lutego 2022 r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Chełmna o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Miasta Chełmna
Na podstawie art. 12 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r. poz. 741 ze zm.) Rada Miasta Chełmna rozstrzyga co następuje:
§1 
Przedmiotowy projekt Studium został wyłożony do publicznego wglądu dwukrotnie: w terminie od  8 marca 2021 r. do 9 kwietnia 2021 r. W dniu 23 marca 2021 r. odbyła się dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie Studium. Zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym uwagi były przyjmowane do dnia 7 maja 2021 r.
W ustawowym terminie wniesiono jedną uwagę, którą Burmistrz Miasta Chełmna rozstrzygnął pozytywnie i w całości uwzględnił. W związku z powyższym, projekt studium został wyłożony do publicznego wglądu po raz drugi w terminie od  8 listopada 2021 r. do 8 grudnia 2021 r. W dniu 30 listopada 2021 r. odbyła się dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie Studium. Zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym uwagi były przyjmowane do dnia 31 grudnia 2021 r. W ustawowym terminie nie wpłynęła żadna uwaga.

W związku z powyższym, Rada Miasta Chełmna nie podejmuje rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia wniesionych uwag, o których mowa w art. 20 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
