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O P I N I A
Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki
Rady Miasta Chełmna
do projektu uchwały

[bookmark: _vvuuxmgsknim]w sprawie utworzenia Spółdzielni Socjalnej „Wspólna Sprawa”.

	Komisja Budżetu, Rozwoju i Gospodarki Rady Miasta Chełmna po wysłuchaniu argumentów stojących za powołaniem Spółdzielni Socjalnej “Wspólna Sprawa” jednogłośnie pozytywnie opiniuje uchwałę.
Podstawowym źródłem utrzymania spółdzielni będą przychody pochodzące z bieżącej działalności gospodarczej. Wcześniej podejmowano działania takie jak KIS czy realizacja projektu “Współpracujemy” mające na celu przygotować członków spółdzielni do wzięcia odpowiedzialności za jej funkcjonowanie. Wpisowe dla członka spółdzielni wynosi 100 zł. Ustanowiono wysokość udziału na 5 000 zł. Udziały będą nabyte w stosunku 3:1 - ze względu na wielkość członków założycielskich czyli Gminę Miasto Chełmno i Gminę Chełmno.                     W związku z czym wkład miasta będzie wynosił 15 000 zł.  Na utworzenie spółdzielni pozyskano środki z Ośrodka Ekonomii Społecznej w Toruniu                            w wysokości 120 000 zł oraz wsparcie pomostowe w wysokości 42 000 zł. 
Koncepcja Spółdzielni Socjalnej jest również domknięciem procesu aktywizacji zawodowej dla osób, które mają utrudnioną możliwość podjęcia zatrudnienia na rynku pracy.




