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Opinia


Klub radnych Chełmno - Miasto Mieszkańców wyraża pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie utworzenia Spółdzielni Socjalnej „Wspólna Sprawa”                       z siedzibą w Chełmnie.
Spółdzielnia prowadzi działalność społeczną i oświatowo – kulturalną na rzecz swoich członków, pracowników i środowiska lokalnego oraz działalność społecznie użyteczną w sferze zadań publicznych i wolontariatu. Ma na celu m. in. działania na rzecz integracji zawodowej i społecznej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej, pomocy społecznej osobom w trudnej sytuacji życiowej, wspierania rodzin i systemu pieczy zastępcze, działalność na rzecz integracji cudzoziemców, osób niepełnosprawnych, osób w wieku emerytalnym, równych praw kobiet i mężczyzn, działalność wspomagającą rozwój gospodarczy,                          w tym rozwój przedsiębiorczości, nauki, edukacji, oświaty i wychowania, działań wspomagających rozwój demokracji, promocji i organizacji wolontariatu, działania na rzecz rodziny, w tym ochrony praw dziecka oraz działania na rzecz organizacji pozarządowych.
Utworzenie spółdzielni socjalnej zwiększy możliwość aktywizacji zawodowej                  i wyrównywania szans osób zagrożonym wykluczeniem społecznym oraz osób                              z niepełnosprawnościami, dając im możliwość powrotu do życia zawodowego                                  i społecznego, dlatego Klub radnych Chełmno – Miasto Mieszkańców w pełni popiera przedłożony projekt.

