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Opinia
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Środowiska
Rady Miasta Chełmna

do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Chełmno w 2022 roku.


	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu  i Ochrony Środowiska Rady  Miasta Chełmna wyraża pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Miasta Chełmna w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Chełmno w 2022 roku.
Komisja po szczegółowej analizie projektu uchwały nie wnosi zastrzeżeń do zapisów zawartych w proponowanym programie.
Chcielibyśmy podkreślić, że na terenie miasta Chełmna działa duża grupa opiekunów społecznych, którzy troszczą się o koty wolno żyjące, dając im schronienie i żywność. 
W projekcie w/w programu jest zapis mówiący o tym, że WGMiOŚ Urzędu Miasta                                 w Chełmnie, będzie prowadził rejestr opiekunów społecznych i to min. oni będą mogli otrzymywać karmę dla bezdomnych zwierząt. Zapis ten jest bardzo istotny, ponieważ może przyczynić się do zwiększenia pomocy, niesionej przez mieszkańców miasta Chełmna bezdomnym zwierzętom.  Dodatkowo program ten pozwoli na stopniowe zmniejszanie populacji bezdomnych psów i kotów oraz polepszenie ich warunków życia. 
Program został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii                                w Chełmnie.



