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Opinia
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Środowiska
Rady Miasta Chełmna

do projektu uchwały w sprawie w sprawie nadania nawy Stadionowi Miejskiemu                             w Chełmnie im. Grzegorza Mielcarskiego. 

	
	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu  i Ochrony Środowiska Rady Miasta Chełmna wyraża pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Miasta Chełmna w sprawie nadania nawy Stadionowi Miejskiemu w Chełmnie im. Grzegorza Mielcarskiego. 
Podkreślamy, że Grzegorz Mielcarski jest najlepszym piłkarzem w dziejach chełmińskiego sportu. Wcześniej uprawiał boks w FAM Chełmno i kajakarstwo w Nadwiślaninie. Jest niezwykle ambitnym sportowcem, a w swojej dyscyplinie znany jest jako wicemistrz olimpijski z Barcelony, uczestnik Ligi Mistrzów z FC Porto, były dyrektor sportowy Wisły Kraków,                        a obecnie komentator CANAL+. Jest przykładem na to, że niemożliwe nie istnieje, udowodnił, że każdy może osiągnąć sukces ciężką pracą, walecznością i determinacją. 
Komisja w trakcie swoich prac szczegółowo zapoznała się z projektem uchwały i jej uzasadnieniem, przeprowadziła również merytoryczną dyskusję, na podstawie której sformułowaliśmy wnioski z prośbą o ich akceptację. W związku z tym, że uroczystość nadania Stadionowi Miejskiemu im. Grzegorza Mielcarskiego będzie wielkim wydarzeniem dla Chełmna, wyjątkową promocją naszego miasta na wielu płaszczyznach, wnioskujemy                                 o przygotowanie dokumentacji projektowej na modernizację trybun sportowych, a w dalszych latach o zaplanowanie prac związanych również z modernizacją ogrodzenia wokół stadionu. Zdajemy sobie sprawę z wielkości przedsięwzięcia w związku z tym jesteśmy otwarci na współpracę oraz pomoc w jego realizacji.
                          
 

  


