







Chełmno, dnia 22 czerwca 2022 r. 
O P I N I A

Klubu Radnych „Przyszłość Chełmna”
do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2021
Wprawdzie opinia RIO do sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2021 jest pozytywna niemniej jednak w pkt. 4 uzasadnienia Skład Orzekający zwraca uwagę, że w sprawozdaniu nie objaśniono wydatków związanych z systemem gospodarowania odpadami komunalnymi w szczegółowości określonej przepisami art. 6r ust, 2e ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Albowiem przytoczony artykuł brzmi W sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy ujmuje się informacje o wysokości zrealizowanych w danym roku dochodów z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wydatków poniesionych na

funkcjonowanie systemu gospodarowania odpadami komunalnymi z wyszczególnieniem kosztów, o których mowa w ust, 2-2c, wraz z objaśnieniami. Niestety objaśnień brakuje być może ma to związek z ujęciem w koszty kwoty 109.607,66 zł z tytułu opróżniania koszy ulicznych, a które to koszty winne być ujęte w rozdziale 90003 oczyszczanie miast i ulic. Zapewne zdarzenie powyższe będzie podlegało ocenie podczas kontroli przez RIO w tym zakresie.

  
Pobierane opłaty przez miasto dotyczą wyłącznie odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych i prowadzenia PSZOK od właścicieli nieruchomości zamieszkałych nie dotyczy to opróżniania koszy ulicznych. Nadmieniamy iż kwota 109.607,66 zł została ujęta w koszty właścicieli nieruchomości zamieszkałych w drugim półroczu 2021.

Naszym zdaniem powyższa kwota winna stanowić nadwyżkę i być przedstawiona radnym w jaki sposób ją zagospodarować w roku budżetowym 2022.

Przypominamy, iż w roku 2020 nadwyżka w kwocie około 300.000,00 zł była przedmiotem obrad Rady Miasta z ustaleniem celów jej wydatkowania  w trakcie roku budżetowego 2021. Kolejna kwestia jaką chcielibyśmy poruszyć w sprawie przedłożonego raportu o stanie gminy to brak kompleksowej informacji o ilości podmiotów prowadzących działalność na terenie naszego miasta w latach 2019 do 2021 i jaka obecnie występuje tendencja w tym tak ważnym  obszarze mającym kolosalny wpływ na dochody własne miasta.

