Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miasta Chełmna
W sprawie

Programu współpracy Gminy Miasta Chełmna z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023. 

Współpraca samorządu terytorialnego z organizacjami pozarządowymi stanowi kluczowy 
element rozwoju demokratycznego społeczeństwa obywatelskiego. Program współpracy Gminy Miasta Chełmna z organizacji pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023 jest dokumentem systematyzującym i precyzującym tę współpracę. Określa cele, zasady, przedmiot i formy współpracy z podmiotami trzeciego sektora, wskazuje na priorytetowe zadania publiczne, a także formułuje sposób powoływania i działania komisji konkursowych opiniujących oferty składane w otwartych konkursach ofert przez organizacje pozarządowe. 

Program stanowi deklarację budowania dialogu obywatelskiego, chęci wspierania i umacniania działań lokalnych, tworzenia warunków do powstawania inicjatyw i struktur, funkcjonujących na rzecz mieszkańców Naszego miasta, stanowiąc przejaw kształtowania partnerskiej współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi. 
Projekt Programu został opracowany zgodnie z procedurami zawartymi w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t. j. Dz.U. z 2022 r. poz.1327 z p.zm.).  W ramach konsultacji społecznych Projekt Programu został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Urzędu: www.chelmno.pl  - zakładka Organizacje Pozarządowe (http://chelmno.pl) oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta, uwag nie zgłoszono.
W związku z powyższym podjęcie wyżej wymienionej uchwały jest w pełni uzasadnione. 

