Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Miasta Chełmna
W sprawie     

Wieloletniego programu współpracy Gminy Miasta Chełmna z organizacjami                   pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2023 – 2025.

Wieloletni Program Współpracy Gminy Miasta Chełmna z Organizacjami Pozarządowymi na lata 2023-2025 to dokument określający fundamenty dla dalszej budowy systemu współpracy administracji samorządowej z organizacjami pozarządowymi. Określa ramy współpracy – jej zasady, cele, priorytety, formy oraz standardy. Realizacja Programu przyczyniać się ma do zwiększenia udziału i zaangażowania organizacji pozarządowych w rozwój Chełmna i poprawę jakości życia jego mieszkanek i mieszkańców. Wieloletni Program Współpracy Gminy Miasta Chełmna z Organizacjami Pozarządowymi na lata 2023-2025 stanowi odpowiedź na nowe wyzwania, jakie stawia ciągle zmieniający się, rozwijający na różnych polach, szeroko rozumiany trzeci sektor. To wyzwanie nie tylko dla samej Gminy, ale także dla organizacji pozarządowych, które poprzez współpracę z jednostkami miejskimi wpływają na rozwój trzeciego sektora w Chełmnie oraz szeroko rozumianego społeczeństwa obywatelskiego.
Projekt Programu został opracowany zgodnie z procedurami zawartymi w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t. j. Dz.U. z 2022 r. poz.1327 z p.zm.).  W ramach konsultacji społecznych Projekt Programu został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Urzędu: www.chelmno.pl  - zakładka Organizacje Pozarządowe (http://chelmno.pl) oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta, uwag nie zgłoszono. 
W związku z powyższym podjęcie wyżej wymienionej uchwały jest w pełni uzasadnione.





