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Opinia

do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Miasta Chełmna na rok 2023

Radni klubu Przyszłość przedkładają opinię do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta Chełmna na rok 2022. 
Radni Klubu Przyszłość szczegółowo przeanalizowali propozycje zmian w budżecie, które przedstawiono w projekcie wspomnianej uchwały. Wiele z tych zmian dotyczą ważnych  aspektów funkcjonowania miasta i są konieczne do wprowadzenia. W rozdziale 75023 uwzględniono kwotę w wysokości 821 478,04 zł, która dotyczy wydatków przeznaczonych na pokrycie kosztów postępowania sądowego w sprawie powództwa Powiatu Chełmińskiego wraz z odsetkami. Wyrok sądu jest ostateczny zatem wskazaną kwotę należy zapłacić za przegraną sprawę. Jednak stawiamy ważne pytanie: Dlaczego za błędne decyzje i działania  osób pełniących kluczowe funkcje w mieście mają płacić tak wysoką cenę wszyscy podatnicy, tym bardziej, że budżet miasta z informacji, przekazywanych na każdej sesji Rady Miasta jest w bardzo złej kondycji? Przypomnę, że 24 czerwca 2020 roku Rada Miasta Chełmna przyjęła stanowisko w sprawie zawarcia ugody przed sądem powszechnym pomiędzy Gminą Miasto Chełmno a Powiatem Chełmińskim. Stanowisko to zobowiązało Radę Miasta Chełmna do zabezpieczenia środków finansowych w wysokości 92 151,88 zł oraz kwoty pokrywającej połowę kosztów postępowania sądowego. Dnia 7.10.2020 roku Powiat Chełmiński złożył wniosek do Sądu Rejonowego w Chełmnie o wezwanie do próby ugodowej. Następnie pismo z dnia 14.01.2021 r. wskazuje, że Gmina Miasto Chełmno reprezentowane przez Burmistrza Miasta Chełmna „nie widzi podstaw do zawarcia ugody w proponowanej przez Wnioskodawcę (czyli Powiat Chełmiński) wersji. W uzasadnieniu czytamy, że „w toku negocjacji Strony wypracowały i przyjęły wspólny tekst ugody, której ostateczna treść została zaakceptowana przez pełnomocników stron”. 
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Reasumując w roku 2020 kwota zawarta w ugodzie wynosiła 92 151,88 zł, a na dzień dzisiejszy wzrosła 9-cio krotnie i wynosi 821 478,04 zł. W związku z tym, że wszystkie zmiany budżetowe podejmowane są w jednej uchwale wyrażamy stanowczy sprzeciw w jej przyjęciu.  Dlatego Radni Klubu Przyszłość będą głosowali przeciw podjęciu procedowanej w tym miejscu uchwale.
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