Protokół 59/2022
z posiedzenia
Komisji Oświaty, Kultury, Sportu  i Ochrony Środowiska
Rady  Miasta Chełmna

z 21 luty 2023 roku

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Środowiska:
1. Dorota Żulewska
2. Marek Gębka
3. Waldemar Piotrowski
4. Sławomir Karnowski
5. Iga Jambor – Skupniewicz
6. Ilona Smolińska

Obecni goście:
· Artur Mikiewicz – Burmistrz Miasta Chełmna
· Piotr Murawski  Zastępca Burmistrza Miasta Chełmna 
· Miłosz Lippki - Inspektor ds. sportu 
· Elżbieta Pawelec - główny specjalista ds. promocji turystycznej 
· Klaudia Peplińska - specjalistka ds. Promocji i Komunikacji Społecznej 


Tematyka posiedzenia:
1. Otwarcie:	
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie protokołu z posiedzenia nr 57/2022 z dnia 7.12.2022 r. 
· przyjęcie protokołu z posiedzenia nr 58/2023 z dnia 16.01.2023 r. 
2. Przyjęcie porządku posiedzenia:
· przegłosowanie porządku posiedzenia
3. Omówienie materiałów na LX sesję Rady Miasta Chełmna (min. przedyskutowanie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Chełmna", oraz projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/143/2020 Rady Miasta Chełmna z dnia 13 maja 2020 r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Chełmno”), wydanie opinii 
4. Sprawy bieżące
5. Zakończenie 

Ad. 1. Otwarcie 
Przewodnicząca obrad p. Dorota Żulewska - otworzyła posiedzenie Komisji Oświaty,     Kultury, Sportu i Ochrony Środowiska witając członków Komisji i obecnych gości. Posiedzenie odbyło się 21 lutego 2023 roku o godz. 14.00 w trybie hybrydowym. 

									     - stwierdzenie quorum

Przewodnicząca obrad p. Dorota Żulewska – stwierdziła, że obecnych jest 6 członków Komisji, co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych decyzji. Radny S.Karnowski uczestniczył w posiedzeniu komisji w trybie on – line.
							            
Punkt 2.  Przyjęcie porządku posiedzenia

Przewodnicząca Komisji p. Dorota Żulewska - zaproponowała porządek posiedzenia i tematykę posiedzenia. Nikt z zebranych nie zgłosił wniosku o jego rozszerzenie.  

- głosowanie

Za przyjęciem porządku obrad głosowali wszyscy obecni członkowie Komisji, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Przewodnicząca komisji p. Dorota Żulewska – stwierdziła, że porządek posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Omówienie materiałów na sesję Rady Miasta Chełmna
Przewodnicząca Komisji D.Żulewska zaproponowała omówienie czterech projektów uchwał wnioskowanych o przyjęcie na sesji rady Miasta Chełmna:
· dwóch projektów uchwał w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Chełmna", 
· projektu uchwały w sprawie wydawania biuletynu samorządowego,
· projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/143/2020 Rady Miasta Chełmna z dnia 13 maja 2020 r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Chełmno”.
Przewodnicząca Komisji D.Żulewska zaproponowała rozpoczęcie posiedzenia komisji od omówienia projektu uchwały w sprawie wydawania biuletynu samorządowego. Poprosiła panie z wydziału promocji o zreferowanie projektu uchwały. Komisji została przedstawiona prezentacja uwzględniająca wiele aspektów dotyczących jego wprowadzenia. Pani K.Peplińska zabrała głos w sprawie. Podkreśliła, że źródłem zdobywania informacji o działaniach podejmowanych w mieście są na ten moment portale internetowe oraz wiadomości umieszczane na tablicach informacyjnych. Niestety na łamach gazety pomorskiej jest znikoma obecność Chełmna, a lokalna gazeta „Czas Chełmna” zakończyła swoją działalność. Aby dotrzeć do mieszkańców, którzy cenią sobie wersję papierową informatorów należałoby wprowadzić bezpłatny biuletyn o Chełmnie. Dodała, że w sprawie otrzymała 8 pozytywnych opinii (CHDK, MZCH, MBP, Rada Seniorów, Fundacja Rodzina Przymierza,Chełmińska Liga Koszykówki, Klub Motorowy „Wisła”, Klub „Nadwiślanin”. Dwumiesięcznik obejmowałby takie obszary jak: informacje bieżące, kulturę, sport, historię i społeczeństwo. Pani K.Peplińska wyjaśniła, że jeden numer zawierałby 12 stron, wydruk obejmowałby 7000 nakładów (liczba gospodarstw domowych w mieście) , koszt nakładu 4 221, 36 brutto. Dodała dla porównania, że prawie 1300,00 zł wynosił koszt umieszczenia informacji o mieście o wielkości pół strony w „Czasie Chełmna”, podkreśliła, że miasto zrezygnowałoby również z wydruku dodatkowych ulotek i informatorów. Pani E.Pawelec przedstawiła zakres obowiązków za które będzie odpowiedzialna przygotowując materiał do periodyka. Pan M.Lippki podkreślił, że w biuletynie będzie  szansa na docenienie lokalnych działaczy i sportowców, a wcześniej nie było takiej możliwości. Kolejny raz wyjaśnił, że koszt dwumiesięcznika będzie stanowił wyłącznie koszt wydruku i dystrybucji. Radna D.Żulewska dodała, że w proponowanym biuletynie nie uwzględniono działań oświatowych, a szkoły wykonują ogrom pracy związany z promocją miasta dlatego należałoby wprowadzić tą tematykę. Pan Burmistrz A.Mikiewicz wyjaśnił, że z pewnością ten obszar nie zostanie pominięty. Radna D.Żulewska zadała pytanie, czy w biuletynie planuje się wyodrębnienie miejsca na wypowiedzi radnych. Pani K.Peplińska wyjaśniła, że to nie będzie biuletyn polityczny, dlatego nawet wypowiedzi burmistrza nie będą publikowane. Radna D.Żulewska zadała również pytanie dotyczące możliwości informowania o przetargach. Pan Wiceburmistrz P.Murawski wyjaśnił, że tego typu informacje muszą być publikowane w prasie o większym zasięgu, więc koszty z tym związane nadal będzie trzeba ponosić.
Przewodnicząca komisji D.Żulewska poprosiła o odpowiedź na następujące pytania:
· proszę o podanie rocznego kosztu produkcji dwumiesięcznika – odpowiedź: około 25 000,00 zł,
· z jakich źródeł będą pochodziły środki finansowe potrzebne do wydruku biuletynu – odpowiedź: zrezygnowano, min. z modernizacji strony internetowej dlatego w roku 2023 nie będzie trzeba zwiększać środków finansowych z przeznaczeniem na jego wydruk 
Radna I.Smolińska poparła pomysł wydawania periodyku. Dodała, ze biuletyn będzie ważny dla osób nieposiadających dostępu do mediów społecznościowych, a tą grupę mieszkańców stanowią przede wszystkim seniorzy. Po przeprowadzonej dyskusji przewodnicząca Komisji D.Żulewska poddała pod głosowanie następującą opinię:

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Środowiska Rady Miasta Chełmna wyraża pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Miasta Chełmna w sprawie wydawania biuletynu samorządowego. W świetle ustawy o samorządzie gminnym, gminy mają obowiązek informowania mieszkańców o swojej działalności. W sytuacji gdy gminy będą mogły rozpowszechniać periodyki, należy pamiętać, że mogą to czynić wyłącznie za pomocą biuletynów informacyjnych nie przyjmujących formy gazet. Członkowie komisji uznali, że idea wydawania dwumiesięcznika będzie słuszna pod warunkiem, gdy będzie on docierał nie tylko do osób zainteresowanych działalnością gminy, ale również skłoni do aktywności społecznej pozostałą grupę mieszkańców miasta Chełmna. Członkowie Komisji oczekują, że biuletyn relacjonował będzie prawdziwe wydarzenia, będzie upowszechniał treści oczekiwane przez mieszkańców, będzie wiarygodny i obiektywny. Członkowie Komisji oczekują również, że przestawiane relacje będą obejmowały nie tylko sferę kulturalną, sportową, czy społeczną. Wnioskujemy, aby treści zawarte w biuletynie obejmowały także obszar z zakresu szeroko pojętej edukacji. Po przedstawieniu przez pracowników urzędu proponowanej szaty graficznej pierwszej strony biuletynu, wnioskujemy aby, obok wskazanych obszarów takich jak: sport, kultura, społeczeństwo pojawiło się hasło, pn. „EDUKACJA” aby podkreślić, że edukacja również odgrywa istotną rolę w budowaniu społeczeństwa lokalnego.
Ponadto jesteśmy zdania, że wyłącznie wiarygodne informacje zawarte w periodyku mogą stworzyć społeczeństwo obywatelskie zainteresowane działaniami podjętymi przez gminę, dlatego ogromną rolę w tym zakresie będzie pełnił jej redaktor naczelny. Co więcej, proponowana wersja biuletynu informacyjnego będzie dostępna w mieście - Chełmnie, gdzie na chwilę obecną nie ukazuje się jedna z ważniejszych lokalnych pras komercyjnych, „Czas Chełmna”.
- głosowanie

Za przyjęciem proponowanej opinii głosowało 6 radnych, nikt nie wstrzymał się od głosu oraz nikt nie był przeciwny.

Przewodnicząca komisji D.Żulewska zaproponowała omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/143/2020 Rady Miasta Chełmna z dnia 13 maja 2020 r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasto Chełmno”. Oddała głos P. Murawskiemu, który wyjaśnił, że regulamin należało dostosować do zmian jakie nastąpiły w przepisach prawa, zatem pojawiła się konieczność dostosowania w/w regulaminu .
Przewodnicząca komisji D.Żulewska omówiła dwie kolejne uchwały sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Chełmna" . Poddała pod głosowanie następujące opinie.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Środowiska Rady Miasta Chełmna wyraża pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Miasta Chełmna w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Chełmna" (druk nr 1) propagatorowi sportu motocyklowego i trenerowi w osobie Pana Władysława Knapa. W uzasadnieniu do projektu uchwały możemy zapoznać się z niezwykle szeroką opinią dotyczącą działalności prowadzonej przez Pana Knappa na rzecz chełmińskiego sportu. Wszyscy członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt  w/w uchwały potwierdzając tym samym, że Pan W.Knap zasługuje na szczególne podziękowanie i uznanie za działalność prowadzoną na rzecz rozwoju sportu i promocji miasta Chełmna na szczeblu lokalnym i krajowym. 
- głosowanie

Za przyjęciem proponowanej opinii głosowało 6 radnych, nikt nie wstrzymał się od głosu oraz nikt nie był przeciwny.
 
[bookmark: _GoBack1]Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Ochrony Środowiska Rady Miasta Chełmna wyraża pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Miasta Chełmna w sprawie nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Chełmna" (druk nr 2) Panu Janowi Kensikowi. W uzasadnieniu do projektu uchwały możemy zapoznać się z niebywale szeroką i pozytywną opinią dotyczącą działalności sportowej prowadzonej przez Pana Jana Kensika, człowieka uznawanego za jednego z najbardziej wszechstronnych szkoleniowców, budowniczego chełmińskiej lekkoatletyki. Pan J.Kensik cieszy się szczególnym autorytetem i uznaniem wśród społeczności lokalnej, dlatego zasługuje na wyjątkowe podziękowanie i uznanie za działalność prowadzoną na rzecz rozwoju chełmińskiego sportu i promocji miasta. W związku z tym, członkowie komisji jednogłośnie poparli projekt w/w uchwały potwierdzając tym samym zaangażowanie Pana Jana Kensika w propagowanie lekkoatletyki oraz rozwój dzieci i młodzieży na terenie miasta Chełmna.
                          
- głosowanie

Za przyjęciem proponowanej opinii głosowało 6 radnych, nikt nie wstrzymał się od głosu oraz nikt nie był przeciwny.
  


Ad 4. Sprawy bieżące 
Przewodnicząca Komisji przypomniała o zebraniu 27.02, o godzinie 16.00

Ad 5. Zakończenie
Na zakończenie przewodnicząca komisji podziękowała za spotkanie oraz za aktywny udział w posiedzeniu. 

Protokołowała									Przewodniczyła
