Chełmno, 08.05.2023 r.

Sprawozdanie z Realizacji
 Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień  
w 2022 roku.            

    Przyjętego Uchwałą nr XLII/326/2022  Rady Miasta Chełmna z dnia 23.02.2023 r. w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień na lata 2022 - 2025.

Na podstawie art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 roku, poz. 40 z późn. zm.), art. 41  ust. 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2023 roku, poz. 165 z późn. zm.), art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r 
o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U 2023 roku, poz. 172 z późn. zm.).

I. Informacje ogólne

       Miejski Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień na 2022 rok, określił zadania w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień jakie nałożył na samorządy ustawodawca w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi jak i ustawie o przeciwdziałaniu narkomanii, przy uwzględnieniu ustawy o przeciwdziałaniu przemocy, założeń i priorytetów ujętych w  Narodowym  Programie  Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Krajowym Programie Przeciwdziałania Narkomanii. 

Realizacja tych zadań obejmowała głównie:

1) zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych 
i osób zagrożonych uzależnieniem,

2) udzielanie rodzinom, w których występują problemy uzależnień, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie,

3) prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii,  w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych,

4) wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej rozwiązywaniu problemów uzależnień.

Wszystkie te zadania realizowano przy wykorzystaniu środków finansowych uzyskiwanych przez gminę z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, jakie wydano dla sklepów i lokali usytuowanych na terenie naszego  miasta. 
 W roku 2022 roku wydane zostały następujące zezwolenia:
1. Liczba punktów sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży (sklepy) 98 z czego powyżej 18% 32 punkty.

2. Liczba punktów sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia 
w miejscu sprzedaży (lokale gastronomiczne) 47 z czego powyżej 18% 13 punktów.

3. Liczba jednorazowych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 18. 

Łączna wysokość środków finansowych uzyskanych przez Gminę z tytułu rocznych opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na dzień 31.12.2023 r wyniosła 506 803,11.
Łączna wysokość środków finansowych zaplanowanych w budżecie Gminy na realizację Programu Profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2022 roku wyniosła 763 329,80.

II. Informacje szczegółowe: 
1. Realizacja programów profilaktyczno – edukacyjnych dla szkół:

- III ELEMENTARZ – czyli program 7 kroków, dedykowany był dla uczniów klas 7 szkół podstawowych. 

Program profilaktyki uzależnień, z elementami treningu umiejętności  życiowych, dla uczniów Szkół Podstawowych z terenu Miasta Chełmna.

Celem programu było dostarczenie wiedzy o  środkach psychoaktywnych, niebezpieczeństwach związanych z ich używaniem i możliwości unikania tych zagrożeń oraz wytrenowanie kilku ważnych umiejętności życiowych:   

1. Odmawiania 

2. Satysfakcjonującej zabawy bez sięgania po środki uzależniające

 3.Konstruktywnych zachowań w kontaktach z ludźmi 

W skład programu wchodził cykl 8 zajęć dla młodzieży i spotkania warsztatowe dla rodziców oraz rad pedagogicznych. Zajęcia warsztatowe poświęcone były omawianiu siedmiu kroków:   

• Krok pierwszy "Poszukiwanie szczęścia", 

• Krok drugi "Chemiczna pułapka", 

• Krok trzeci "Używanie i nadużywanie",

 • Krok czwarty "Uzależnienie jest śmiertelną chorobą", 

• Krok piąty "Alkohol i nasze uczucia", 

• Krok szósty "Sztuka odmawiania", 

• Krok siódmy "Zdrowe i dobre życie,
- szereg zadań profilaktycznych w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych (warsztaty, dyskusje, pogadanki, konkursy tematyczne czy przedstawienia teatralne), 

- pozalekcyjne zajęcia sportowe kierowane do wybranych grup uczniów szkół podstawowych,
- Profilaktyczne czwartki - Profilaktyczne czwartki miały na celu realizację działań profilaktycznych zaplanowanych przez Miejską Komisje ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przy U.M. Chełmna. 

W ramach działań profilaktycznych instytucje oraz organizacje zaproponowały uczestnikom szereg atrakcji, podkreślając przy tym alternatywny sposób spędzania wolnego czasu. Głównym celem tych działań było modelowanie pozytywnych wzorców zachowań, które sprzyjają prowadzeniu zdrowego stylu życia wolnego od używek.

2. Realizacja projektów profilaktycznych w zakresie uzależnień:

1. ,,Nie czekaj, pomóż sobie i innym!’’

Wartość projektu  - 7.650,00 zł

Dofinansowanie UM  - 5.850,00 zł 

Zadanie realizowane w Ośrodku Apostolstwa Trzeźwości, wsparciem objęto 17 uczestników, w tym osoby trzeźwiejące, DDA, AL- A-non, osoby współuzależnione. 

2. Profilaktyczny projekt pilotażowy: ,,Stop uzależnieniom i agresji’’(wrzesień – listopad 2022)

Wartość projektu – 16.900,00 zł

Dofinansowanie UM – 13.140,00 zł

Zadanie realizowane w siedzibie świetlicy opiekuńczo – wychowawczej przy ul. Kamionka 3. Założenie projektu miało swoje odzwierciedlenie w wynikach diagnozy dzieci i młodzieży chełmińskiej, na podstawie której powstał i wdrażany jest Miejski Program Rozwiązywania Problemów Uzależnień. 

Wsparciem objęto 12 dzieci w wieku 10 – 14 lat zagrożonych wykluczeniem społecznym. 

3. Profilaktyczny projekt pilotażowy: ,,Uzależnienia? – Uzależnienia!’’

Wartość projektu: 10. 984,00 zł.

Dofinansowanie UM – 8.720,00 ZŁ. 

Wsparciem została objęta grupa 6 osób, nieformalnych liderów grup dzieci i młodzieży. Projekt miał na celu podniesienie kompetencji wśród osób pracujących z dziećmi i młodzieżą w zakresie uzależnień.

4. ,,Pierwszy kontakt – szkolenia trenerskie dla grupy niepijących alkoholików’’.

Wartość projektu – 4.080,00 zł

Dofinansowanie UM – 3.150,00 zł.

Zadanie polegało na szkoleniu dla 7 osób uzależnionych od alkoholu, nie pijących, ważnym aspektem było to, że nabyte umiejętności i kompetencje przez beneficjentów posłużyły 
w realizacji ,,Żywej Ksiązki’’. 

5. ,,Jak sprostać dzisiejszym czasom?- warsztat budowania odporności psychicznej’’ 

Wartość projektu – 11.699,25

Dofinansowanie UM – 9.000,00 zł.

Warsztat adresowany był dla 12 osobowej grupy osób zagrożonych problemem alkoholowym. Realizowano warsztaty z tematyki np.: Czym jest odporność psychiczna, pojęcie stresu, mechanizm uzależnień w kontekście obniżonej odporności na stres itp. 

6. ,,Candis – program terapeutyczny dla użytkowników marihuany’’

Wartość projektu: 11.000,00 zł

Dofinansowanie UM – 10.000,00 zł.

Candis to indywidualny program terapeutyczny dla osób mających problemy z powodu używania marihuany i haszyszu. Program obejmował wsparciem osoby w wiku 18 – 35 lat, prowadzone były sesje indywidualne w zakresie: psychoedukacji i budowania motywacji do zmian, zrozumienia własnych wzorców używania konopi, przygotowania do dnia zero, przezwyciężenia głodu narkotykowego itp.

7. ,,Świetlicowa przystań’’ 

Wartość projektu: 74.790,00 zł

Dofinansowanie UM – 35.000,00 zł.

Zadanie dedykowane dla dzieci i młodzieży z terenu Miasta Chełmna. 

Realizacja zajęć świetlicowych dla dzieci i młodzieży wychowujących się w domach przemocowych oraz zagrożonych wykluczeniem społecznym. 

8. ,,Żywa Książka’’

Wydarzenie realizowane w Miejskiej Bibliotece Publicznej , w którym wzięło udział 221 osób. – młodzież ze szkół średnich. 

6 osób, w tym 3 osoby uzależnione od alkoholu, 2 osoby współuzależnione oraz 1 osoba uzależniona od narkotyków.

9. ,,Wsparcie terapeutyczne i socjalizacyjne osób bezdomnych uzależnionych od alkoholu poprzez prowadzenie 2 Mieszkań Aktywności Społecznej’’ 

Wartość projektu: 9.200,00 zł – październik – grudzień 2022 r. 

Projekt poświęcony dla osób bezdomnych, uzależnionych od alkoholu, którzy przy wsparciu wykwalifikowanych pracowników mają szansę na nowy start.

Łączna pula środków przeznaczonych na dofinansowanie projektów 270 660,00 zł. 

3. Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Składa się z ośmiu osób, które posiadają niezbędne umiejętności i odpowiednie kompetencje wynikające z pełnionych funkcji zawodowych lub ról społecznych. Komisja brała czynny udział w tworzeniu założeń Miejskiego Programu Profilaktyki. Odpowiadała też za tworzenie polityki trzeźwościowej w mieście,  a także działała, na wniosek zainteresowanych osób na płaszczyźnie motywacji do zaprzestania nadużywania alkoholu przez zgłoszone osoby dotknięte tym problemem. Komisja, na bieżąco opiniowała także wnioski o wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych dla lokali gastronomicznych i sklepów.
4. „PROMYK” Poradnia Terapii Uzależnienia od Alkoholu i Współuzależnienia oraz Innych Uzależnień.

Działa na podstawie umowy o użyczenia pomieszczeń, którego główny zakres działania określa kontrakt z NFZ. Wszystkie porady i terapia są bezpłatne. W 2022 roku przyjęto 166 osób, 84 mężczyzn, 82 kobiety.

Uzależnieni - 74 mężczyzn, 30 kobiet, współuzależnieni - 3 mężczyzn, 43 kobiety, osoby przyjęte pierwszorazowo - 28 mężczyzn, 28 kobiet, picie szkodliwe -4 kobiety, 4 mężczyzn DDA - 2 mężczyzn 3 kobiety inne problemy 3.

Osoby te uczestniczyły w 581 sesjach psychoterapii indywidualnej, w 118 poradach diagnostycznych, w 177 poradach terapeutycznych, w 34 poradach instruktora terapii, w 46 poradach diagnostycznych lekarskich. Dodatkowo 1 warsztat tematyczny i 28 spotkań dla osób współuzależnionych.

Z pomieszczeń na pierwszym piętrze korzystają też na zasadzie użyczenia pomieszczenia  grupa samopomocowa AA Dromader, której spotkania odbywały się raz w tygodniu.

Ponadto w Poradni odbywały się ponadstandardowe usługi medyczne. Obejmowały one:

- spotkania indywidualne dla osób uzależnionych i współuzależnionych oraz DDA/DDD,

- prowadzenie terapii grupowej dla DDA/DDD,

- prowadzenie spotkań indywidualnych i grupowych dla osób współuzależnionych,

- porady psychologa dla DDA/DDD,

- porady lekarskie dla DDA/DDD.

5.  Punkt Pierwszego Kontaktu.

Jest usytuowany w przynależnym mu, stałym pomieszczeniu, gdzie we wtorki i czwartki odbywały się 6 godzinne spotkania. Stanowił on pierwszą linie wsparcia dla osób borykających się z inną grupą uzależnień (np. narkotyki, leki). Głównie klientami Punktu była młodzieży w wieku 16 – 20 lat, która miała już za sobą doświadczenia z zażywaniem dopalaczy oraz innych środków psychoaktywnych. Spośród osób korzystających z pomocy PPK znaczną część stanowiły także osoby lub rodziny borykające się z problemami wychowawczymi. W PPK w 2022 było 99 dyżurów  terapeutycznych, odbyło się 577 spotkań z klientami : w tym 60 spotkań z mężczyznami, 517 spotkań z kobietami, udzielono pomocy w postaci - porad, konsultacji, diagnozy problemów oraz systematycznej  terapii indywidualnej,  małżeńskiej ( spotkania wielokrotne). Były również 2 warsztaty w których uczestniczyły 23 osoby - 19 kobiet , 4 mężczyzn.

    6. Świetlica środowiskowa „Kamionka”

Pracuje dla dzieci z miejskich szkół podstawowych. W zajęciach świetlicowych mogło uczestniczyć każde dziecko, pod warunkiem wyrażenia na to pisemnej zgody rodziców lub opiekunów prawnych. Podstawowym obowiązkiem dzieci było odrobienie zadanych przez szkolę zadań domowych i przestrzeganie regulaminu świetlicowego. Dzieci  uczestniczyły 
w prostych zajęciach kulinarnych, plenerach plastycznych, mogły korzystać 
z wyjść na pływalnię. Organizowane były dla nich letnie obozy wypoczynkowo-terapeutyczne, okolicznościowe spotkania związane ze świętami, otrzymywały posiłek. Dla potrzebujących istniała możliwość skorzystania z umywalni i prysznica. Opiekę i zajęcia 
z dziećmi prowadziło 7 pedagogów i 2 informatyków. Opieką objętych zostało ok 26 dzieci czynna od poniedziałku do piątku co najmniej 4 h zegarowe w 2022 r. 
Ponadto w 2022 roku w terminie 7-9 grudnia przeprowadzono kontrolę punktów sprzedaży alkoholu, skontrolowano łącznie 34 sklepy i 24 punkty gastronomiczne.

Rozdystrybuowano w palcówkach oświatowych, jednostkach podległych UM i innych materiały profilaktyczne.
W dniu 14.12.2022 r. przeprowadzono spotkanie informacyjno szkoleniowe w zakresie sprzedaży alkoholu, przedsiębiorcy uzyskali informację na temat obowiązków w zakresie sprzedaży alkoholu, wysokości opłat za sprzedaż alkoholu i warunków uzyskania zezwoleń na sprzedaż alkoholu.

Utworzono grupę wsparcia Al Anon dla kobiet współuzależnionych. Na spotkaniach Al-Anon (mityngach) członkowie rozwiązywali swoje problemy dzieląc się doświadczeniem, siłą 
i nadzieją, mieli szansę uczenia się od siebie nawzajem, jak – mimo choroby – żyć w sposób satysfakcjonujący i szczęśliwy. Jedynym celem działania wspólnoty Al-Anon było niesienie pomocy rodzinom alkoholików.
Funkcjonowała Kujawsko Pomorska ,,Niebieska Linia’’.

Sporządziła: Monika Kierzkowska
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