Protokół  Nr 74/2023
z posiedzenia
Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki 
Rady Miasta Chełmna 
z dnia 28.08. 2023 r.

Obecni na posiedzeniu:
1. Dominika Wikiera        - Przewodnicząca
2. Sławomir Karnowski         
3. Adam Maćkowski        
4. Krzysztof Jaruszewski     
5. Dorota Żulewska
6. Małgorzata Zima

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1.Piotr Murawski – Zastępca Burmistrza Miasta
2.Włodzimierz Zalewski - Skarbnik Miasta

Tematyka posiedzenia:

1.Otwarcie
- stwierdzenie kworum
- przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
2. Przyjęcie porządku posiedzenia 
3. Analiza materiałów na LXVI Sesję Rady Miasta.
5. Sprawy bieżące
6. Zakończenie

Ad.1. Otwarcie

Przewodnicząca Komisji p. Dominika Wikiera  – otworzyła posiedzenie witając wszystkich obecnych. 

- stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Komisji p. Dominika Wikiera – stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.  

Ad. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji p. Dominika Wikiera   – przedstawiła proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3. Analiza materiałów na LXVI Sesję Rady Miasta.

Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki  Rady Miasta Chełmna omówiła projekty uchwał przygotowane na LXVI Sesję RM 

[bookmark: _gjdgxs]Skarbnik Miasta p. Włodzimierz Zalewski omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023.

Radny p. Adam Maćkowski zapytał jakie są koszty utrzymania targowisk miejskich? 

Szczegóły przedstawi pani B. Szymańska.

Skarbnik Miasta p. Włodzimierz Zalewski przedstawił sprawozdanie z wykonania na 30 czerwca 2023 r. uchwały nr LVII/401/2022 z dnia 14 grudnia 2022 r. – wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2022.

Radny p. Adam Maćkowski zapytał czy jest zagrożenie niewykonania dochodów?

Skarbnik Miasta p. Włodzimierz Zalewski poinformował, że nie ma, jednak zakładali większy popyt na węgiel. Obserwowana obecnie stagnacja na rynku nieruchomości, może być przyczyną korekty w tym zakresie. 

Zapytano o realizację inwestycji i uzyskano odpowiedź, że nie ma zagrożeń realizacji. 

Radny p. Adam Maćkowski zadał pytanie dotyczące projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta Chełmna do opracowania i wdrożenia „Miejskiego Planu Adaptacji do zmian klimatu”

Zastępca Burmistrza p. Piotr Murawski odpowiedział iż jego wdrożenie jest niezbędne aby w przyszłości aplikować o środki na tzw. zieloną i błękitną infrastrukturę, czyli gospodarowania wodami opadowymi. Będziemy korzystali ze środków unijnych dla kujaw i pomorza oraz środków na szczeblu centralnym. 

Radna p. Dorota Żulewska zadała pytanie o budowę domu wielorodzinnego na ul. Rycerska/Kościelna. 

Zastępca Burmistrza p. Piotr Murawski odpowiedział że jednym ze zdiagnozowanych problemów naszego miasta jest brak mieszkań, jednak za każdym razem gdy podejmujemy inicjatywę napotykamy się na opór. Jednak budowa nie jest zagrożona żadnymi opóźnieniami.

Komisja wydała opinię: 

O P I N I A
Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki 
 Rady Miasta Chełmna
do projektu uchwały  


w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023

	
Komisja po przeprowadzonej dyskusji i głosowaniu, jednogłośnie pozytywnie opiniuje przedłożony projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023.
Komisja pozytywnie przyjmuje informację o pozyskaniu kolejnych środków zewnętrznych w tym: 154.336,00 zł. na remont nawierzchni ul. Jastrzębskiego, od ul. Biskupiej do mostu dofinansowanie z Rządowego Funduszu Dróg Samorządowych wartość zadania - 460 000,00 zł. Dofinansowanie ze środków RPO w kwocie 228 641,48 zł. na zadanie pn. „termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej nr 4 w zakresie wykonania instalacji fotowoltaicznej wraz z robotami towarzyszącymi”, jak również 30 000 zł. na modernizację kompleksu sportowego stadion miejski wraz z boiskiem bocznym – nowe zadanie. Oprócz tego wpłynęły dodatkowe środki dofinansowania z budżetu państwa uzyskane po rozliczeniu końcowym modernizacji kamienicy przy ul. Grudziądzkiej 36 w kwocie 110 340,04 zł.
Zasadne zdaniem komisji jest przeznaczenie środków na oświetlenie i monitoring parku sensorycznego w ramach “Aktywizacji terenów dawnej jednostki wojskowej etap II”, elementu domykającego modernizację infrastruktury. Wprowadzenie nowego zadania „Adaptacja budynków dawnej jednostki wojskowej przy ul. Biskupiej na cele Klastra usług społecznych w Chełmnie” i zabezpieczenie  kwoty 170 000,00 zł. wartość zadania ogółem 1.170.000,00 zł. To działanie rozpoczyna kolejny etap w procesie zagospodarowania dzielnicy po jednostce wojskowej, po modernizacji infrastruktury rozpoczynamy prace na obiektach budowlanych kompleksu. 
Akceptując powyższe, Komisja zwraca uwagę na wysoki poziom deficytu tj. 14 865 524,98 zł. Jednocześnie Komisja zauważa, że  obecny wzrost deficytu o 658 925,58 zł., wynika głównie ze zwiększenia wydatków majątkowych a nie wydatków bieżących.  

Ad. 5

Komisja Budżetu, Rozwoju i Gospodarki  Rady Miasta Chełmna dyskutowała na temat hulajnóg, które się pojawiły w mieście Chełmnie i zgłaszanych przez mieszkanki i mieszkańców problemów z parkowaniem ich. 

Ad. 6  

Przewodnicząca obrad p. Dominika Wikiera – w związku z wyczerpaniem posiedzenia zamknęła obrady dziękując obecnym za przybycie 

Przewodniczyła/Protokołowała
					                                    Dominika Wikiera  


