Protokół  Nr 75/2023
z posiedzenia
Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki 
Rady Miasta Chełmna 
z dnia 25.09.2023 r.

Obecni na posiedzeniu:
1. Dominika Wikiera        - Przewodnicząca
2. Sławomir Karnowski         
3. Adam Maćkowski        
4. Krzysztof Jaruszewski     
5. Dorota Żulewska
6. Małgorzata Zima

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1.Piotr Murawski – Zastępca Burmistrza Miasta
2.Włodzimierz Zalewski - Skarbnik Miasta

Tematyka posiedzenia:

1.Otwarcie
- stwierdzenie kworum
2. Przyjęcie porządku posiedzenia 
3. Analiza materiałów na LXVII Sesję Rady Miasta.
4. Sprawy bieżące
5. Zakończenie

Ad.1. Otwarcie

Przewodnicząca Komisji p. Dominika Wikiera  – otworzyła posiedzenie witając wszystkich obecnych. 

- stwierdzenie quorum

Przewodnicząca Komisji p. Dominika Wikiera – stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, co stanowi wymagane quorum do podejmowania prawomocnych decyzji.  

Ad. 2. Przyjęcie porządku posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji p. Dominika Wikiera   – przedstawiła proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3. Analiza materiałów na LXVII Sesję Rady Miasta.

Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki  Rady Miasta Chełmna omówiła projekty uchwał przygotowane na LXVII Sesję RM 

[bookmark: _gjdgxs]Skarbnik Miasta p. Włodzimierz Zalewski omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023.
 
Podniesiono temat wynajmu hal szkolnych dla klubów sportowych. 
· Poproszono o przesłanie zasad do szkół;
· Poproszono o przygotowanie informacji: ile klubów i na jaki czas wynajmuje sale. 


Komisja wydała opinię: 

O P I N I A
Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki 
 Rady Miasta Chełmna
do projektu uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023

	
Komisja po przeprowadzonej dyskusji i głosowaniu, jednogłośnie pozytywnie opiniuje przedłożony projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023.
	Ważną zmianą jest otrzymanie subwencji ogólnej w wysokości 4,9 mln zł dzięki czemu możliwe jest zmniejszenie deficytu o 1 469 866,20 zł. 
Zakładano wpływy z subwencji w wysokości ok. 2,8 mln co wynikało z obniżenia dochodów własnych gminy ze zmian w podatkach PIT i CIT; natomiast wstępne informacje z czerwca mówiły o większym wsparciu. Należy jednak podkreślić, iż budżet konstruuje się ok. 6 miesięcy wcześniej więc niemożliwe jest przewidzenie zmian, które rządzący wprowadzają w trakcie realizacji danego budżetu. Wynikają z tego nominalnie wysokie wartości zwiększeń planów wydatków w szkołach. Planowany budżet musiał zakładać minimalne nakłady a obecnie może być urealniony przez wpływ subwencji. Wartości pokazują jak dalece odbiegamy w możliwości planowania od realiów, co powodowane jest polityką prowadzoną przez rząd.
Zauważyć należy zmniejszenie planu dochodów o 1 mln ze sprzedaży nieruchomości z powodu słabego popytu na nieruchomości gminne w stosunku do lat poprzednich oraz zmniejszenie planu dochodów pochodzących ze sprzedaży węgla o 652 965,51 zł z uwagi na małe zainteresowanie mieszkańców zakupem drugiej transzy węgla w roku 2023. Konieczność sprzedaży węgla przez Urząd Miasta oraz zastój na rynku kredytów powodował małe zainteresowanie nabywaniem nieruchomości, co było również trudne do przewidzenia w czasie konstruowania budżetu.
Kolejnym wydatkiem, którego nie byliśmy w stanie przewidzieć są nagrody specjalne dla nauczycieli z okazji 250-lecia Komisji Edukacji Narodowej finansowane w ramach uzupełnienia subwencji ogólnej, która w zamyśle może być przeznaczona na potrzeby gminy, jednak tu ponownie rząd wskazuje konkretne przeznaczenie środków, które było niemożliwe do przewidzenia w grudniu 2022 roku.
Reasumując, komisja stoi na stanowisku jak w sentencji.

Ad. 4

Komisja Budżetu, Rozwoju i Gospodarki  Rady Miasta Chełmna poprosiła o spotkanie ws. reformy planowania przestrzennego po połowie października 2023 r.  

Ad. 5  

Przewodnicząca obrad p. Dominika Wikiera – w związku z wyczerpaniem posiedzenia zamknęła obrady dziękując obecnym za przybycie.

 

Przewodniczyła/Protokołowała
					                                    Dominika Wikiera  



