Komisja Budżetu, Rozwoju i Gospodarki Rady Miasta Chełmna
Protokół nr 79/2023

ze wspólnego posiedzenie wszystkich Komisji zwołanego przez Przewodniczącego Rady Miasta Chełmna

z dnia 6 grudnia   2023 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

Przewodniczący Rady Miasta p. Wojciech Strzelecki
Radni:
Dominika Wikiera – 
Iga Jambor Skupniewicz 
Magdalena Mrozek
Adam Maćkowski
Sławomir Karnowski
Krzysztof Jaruszewski
Marek Gębka
Waldemar Piotrowski
Michał Wrażeń

Burmistrz Miasta p. Artur Mikiewicz
Z-ca Burmistrza Miasta p. Piotr Murawski
Skarbnik Miasta p. Włodzimierz Zalewski 

Porządek obrad:
1.Otwarcie
2. Omówienie projektu budżetu miasta na rok 2024
3. Sprawy bieżące
4. Zakończenie 



Ad. 1. Otwarcie 

Przewodniczący Rady Miasta  p. Wojciech Strzelecki – z uwagi na tematykę posiedzenia wyznaczył Przewodniczącą Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki do przewodniczenia obradom.

Przewodnicząca obrad p. Dominika Wikiera –poddała pod głosowanie projekt porządku posiedzenia. 
Za przyjęciem porządku głosowało 9 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.
Stwierdziła, że porządek obrad wspólnego posiedzenia wszystkich komisji został przyjęty jednogłośnie.  




Ad.2. Omówienie projektu budżetu miasta na rok 2024

Przewodnicząca obrad p. Dominika Wikiera poprosiła Burmistrza Miasta o wprowadzenie                    i wstępne przedstawienie projektu budżetu.

Burmistrz Miasta p. Artur Mikiewicz – poinformował, że projekt budżetu na 2024 rok został przygotowany i przekazany przewodniczącemu Rady Miasta w ustawowym terminie. Zgodnie z informacją Ministerstwa Finansów dochody z udziału w podatkach mają być nieco wyższe, jednak znając realia można mieć co do tego wątpliwości.
Zwrócił uwagę, że sytuacja jest przełomowa, nastąpiła zmiana Rządu, co niesie sporo niewiadomych jaką nowy rząd obierze politykę na rzecz samorządów. 
Opracowany projekt budżetu jest bardzo rozwojowy dla miasta, inwestycje stanowią prawie  25% całości budżetu.
Jeśli chodzi o inwestycje w roku przyszłym kontynuowane będą inwestycje rozpoczęte oraz                      w szczególności realizowane będą te z dofinansowaniem zewnętrznym. 
Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu, projekt wieloletniej prognozy finansowej oraz planowany deficyt. 

Przewodnicząca obrad p. Dominika Wikiera – udzieliła głosu skarbnikowi miasta.

Skarbnik Miasta p. Włodzimierz Zalewski – wyraził wątpliwość odnośnie obiecanego zwiększenia dochodów z podatku o 4 mln. zł.  Zdaniem mówcy jest to nierealna kwota do wykonania. Jakie środki z podatków wpłyną do gminy wiadomo będzie na przełomie lutego                                i marca przyszłego roku.  Jeśli chodzi o subwencje oświatową, ma ona wzrosnąć o 12%, co jest dużo mniej od skądinąd koniecznej podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli w wysokości 30%.
Wyraził nadzieję, że najgorsze lata dla samorządów się skończyły – covid, wojna w Ukrainie, zmiana Rządu. 
Następnie przedstawił wnioski złożone do budżetu na rok 2024 wraz z informacją o ich realizacji. ( załącznik  do protokołu )
Kolejno omówił pytania do projektu budżetu:

1.Dlaczego podwyżki dla pracowników w dalszym ciągu są procentowe a nie kwotowe?

Burmistrz Miasta p. Artur Mikiewicz - wyjaśnił, że sprawa podwyżek wynagrodzeń dla pracowników jest cały czas analizowana. W pierwotnym założeniu podwyżki miały być procentowe. Wprowadzeniu podwyżek kwotowych może się okazać niekorzystne dla pracowników z wieloletnim stażem, którym powierza się wiele zadań i obowiązków, których młodzi pracownicy dopiero się uczą. Dlatego w dalszym ciągu trwają prace nad ustaleniem optymalnego systemu podwyżek płac. 

2.Czym uzasadnia się ogromny wzrost dotacji dla ChDK, Muzeum i Biblioteki?

Burmistrz Miasta p. Artur Mikiewicz – wyjaśnił, że wzrost dotacji spowodowany jest  wzrostem wynagrodzeń pracowników oraz kosztów  utrzymania tych jednostek – prąd gaz itp.





3.Dlaczego w budżecie nie ujęto kosztów budowy schodów z Kopernika na ul. Podgórną?

Burmistrz Miasta p. Artur Mikiewicz - przypomniał, że sprawa została już wyjaśniona ponieważ taki wniosek został zgłoszony do budżetu, niestety z uwagi na bardzo wysokie koszty przedsięwzięcia nie został przyjęty do realizacji 

4. Proszę o zwiększenie dotacji na kluby sportowe gdyż:
a) powstaje klub szachowy,
b) po rocznej przerwie będzie wnioskował o dotację klub Nadwiślanin Sokół,
c) systematycznie wzrasta czynsz za halę sportową dzierżawioną przez CHKB – Chełmno,

Dotacje na kluby sportowe zostały zwiększone w miarę możliwości budżetowych. Zwrócił uwagę, co podnosiła Komisja Budżetu, że nieodpłatne korzystanie przez dzieci i młodzież z klubów sportowych z basenu czy hal sportowych jest również związane z rozpowszechnianiem sportu. 


Przewodniczący Rady Miasta p. Wojciech Strzelecki – zasugerował, aby podzielić basen i w jednej części zrobić np. jacuzzi co da wpływy 

Burmistrz Miasta p. Artur Mikiewicz – zwrócił uwagę, ze basen pobudowany był z myślą o dzieciach młodzieży 

Radny p. Waldemar Piotrowski potwierdził, że basen miał służyć przede wszystkim dzieciom i młodzieży, tu dzieci miały uczyć się pływać, nie miał to być obiekt wykorzystywany komercyjnie. Oczywiście dorośli mogą korzystać z basenu w czasie, gdy nie korzystają dzieci.

Radny p. Adam Maćkowski – wyjaśnił, że chodzi o to, aby wybrzmiało, że sport to nie tylko dotacje zwarte w budżecie ale również wspomaganie kultury fizycznej w inny sposób.

Radny p. Waldemar Piotrowski – wracając do swojego wniosku w sprawie namalowanie linii ciągłej na chodniku od ronda w kierunku bloku nr 14 zwrócił uwagę, że koszt tego zadania jest niewielki, a zdecydowanie usprawni przejście pieszym, szczególnie matkom z dziećmi.

Radny p. Adam Maćkowski – zasugerował wprowadzenie w tym miejscu zakazu parkowania 

Radny p. Waldemar Piotrowski – nie zgodził się z propozycją, ponieważ miejsc parkingowych jest i tak za mało, a linia rozwiązałaby problem
Podjął temat pisma, które wpłynęło od Prezesa „Chełminianki” zawierającego  informację, że    środki na stadion są za niski na utrzymanie tego obiektu wraz z boiskiem bocznym. Kwota nie zapewni możliwości funkcjonowania stadionu. 





Burmistrz Miasta p. Artur Mikiewicz – poinformował, iż prowadził rozmowy z panem prezesem. Wyraził ubolewanie, że wniosek wpłynął już po przygotowaniu projektu budżetu.  W ramach autoporawki zostaną zwiększone środki na stadion o 15 tys. zł. 

Ad. 3. Sprawy bieżące

Spraw bieżących nie omawiano

Ad. 4.Zakończenie 


Przewodnicząca obrad p. Dominika Wikiera – w związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia zamknęła obrady dziękując obecnym za przybycie.





Protokół sporządziła:						      Przewodniczyła:


Danuta Derebecka							Dominika Wikiera
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