                                                         
Opinia
Komisji Bezpieczeństwa Pomocy Społecznej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Chełmno
w sprawie ustanowienia programu osłonowego "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2024 -2028
Program „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 jest programem osłonowym w rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt. 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej dotyczącym realizacji zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym w zakresie pomocy społecznej, o których mowa w art. 17 ust. 1 pkt 3 i 14 ustawy o pomocy społecznej w związku z ustanowieniem przez Radę Ministrów Uchwałą nr 149 z dnia 23 sierpnia 2023r. wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. Celem głównym jest przeciwdziałanie zjawisku niedożywienia dzieci i młodzieży z rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialno-bytowej z terenu miasta Chełmna. Cele szczegółowe to zwiększenie dostępności proponowanych form pomocy w ramach wieloletniego programu rządowego „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023. Ponadto poprawa stanu zdrowia dzieci i młodzieży poprzez kształtowanie właściwych nawyków żywieniowych oraz poprawa standardu życia rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji poprzez  udzielanie pomocy w formie posiłku na zasadach określonych w programie. Po przeprowadzonej diagnozie nadal wiele rodzin o dochodach wyższych niż ustawowe kryterium dochodowe są w trudnej sytuacji materialnej. Są to przede wszystkim rodziny , w których jedno z rodziców pracuje, a dochód wyliczony jest nie zawsze adekwatny do faktycznego dochodu w rodzinie, rodziny są zadłużone a znaczną część dochodu pochłaniają zobowiązania kredytowe. Istnieje więc wielka potrzeba wsparcia rodzin , które mimo podejmowanych starań nie są w stanie zapewnić podstawowych potrzeb w zakresie dożywiania dzieci. Wprowadzenie niniejszego programu umożliwi poszerzenie kręgu osób dożywianych, które z powodu przekroczenia 200% kryterium dochodowego lub innych czynników nie mogłyby korzystać z tej formy pomocy. Koordynatorem Programu na szczeblu gminy jest Burmistrz Miasta Chełmna a realizatorem Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chełmnie jako samorządowa jednostka organizacyjna pomocy społecznej we współpracy z innymi jednostkami samorządowymi organizacyjnymi gminy (szkołami i przedszkolami) oraz szkołami lub przedszkolami prowadzonymi przez inne samorządy gminne albo podmiotami prowadzącymi szkoły lub przedszkola niepubliczne do których uczęszczają dzieci i młodzież terenu gminy miasta Chełmna. W ramach programu udziela się wsparcia w formie jednego ciepłego posiłku dzieciom do czasu podjęcia nauki w szkole podstawowej i uczniom do czasu ukończenia szkoły ponadpodstawowej. W szczególnie uzasadnionych przypadkach, gdy dziecko albo uczeń wyraża chęć zjedzenia posiłku, odpowiednio dyrektor szkoły lub przedszkola informuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chełmnie o potrzebie udzielenia pomocy w formie posiłku. Z chwilą przekazania takiej informacji dziecko może otrzymać posiłek.
Liczba dzieci i uczniów, którym ma być udzielona pomoc ww. sposób, nie może przekroczyć 20% tej liczby i uczniów i dzieci otrzymujących posiłek w szkołach i przedszkolach na terenie gminy w poprzednim miesiącu kalendarzowym, a w miesiącu wrześniu tej liczby z miesiąca czerwca.
Program jest finansowany z środków własnych gminy oraz dotacji z budżetu państwa otrzymanej w ramach dofinansowania wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole  i w domu” na lata 2024-2028. Z realizacji Programu sporządzana jest roczna informacja, stanowiąca rozliczenie z realizacji przyjętego wieloletniego rządowego Programu "posiłek w szkole i w domu" na lata 2024-2028.

[bookmark: _GoBack]W związku z ustanowieniem nowego wieloletniego rządowego programu "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2024–2028 komisja widzi potrzebę dostosowania przepisów Uchwały  do założeń programu osłonowego umożliwiającego korzystanie z posiłków w szkole  przez dzieci, które nie spełniają warunków do otrzymania tego rodzaju pomocy w zwykłym trybie, w związku z powyższym Komisja przychyla się projektu uchwały i jednogłośne pozytywnie opiniuje zawarte  w niej zapisy. 










	















































					





