Opinia
Komisji Bezpieczeństwa Pomocy Społecznej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Chełmno

w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do udzielenia wsparcia  w ramach wieloletniego rządowego programu "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2024-2028.


 	Program „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 jest programem osłonowym w rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt. 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej dotyczącym realizacji zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym w zakresie pomocy społecznej, o których mowa w art. 17 ust. 1 pkt 3 i 14 ustawy o pomocy społecznej w związku z ustanowieniem przez Radę Ministrów Uchwałą nr 149 z dnia 23 sierpnia 2023r. wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. 
Program skierowany do dzieci  i młodzieży z gminy miasto Chełmno i ma na celu eliminowanie zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży z rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialno-bytowej. 
 Mając na uwadze wzrost cen produktów żywnościowych oraz inne trudności w funkcjonowaniu rodzin z terenu miasta Chełmna Komisja dostrzega konieczność zabezpieczenia podstawowych potrzeb socjalnych rodzin z dziećmi.  
Proponowany projekt uchwały określa podwyższenie do 200% kryterium dochodowe, o którym mowa w art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej w celu udzielenia  świadczeń pieniężnych o których mowa  w wieloletnim rządowym programie "Posiłek w szkole i w domu na lata 2024-2028". Komisja widzi ogromną potrzebę zastosowania podwyższonego do 200%   kryterium dochodowego w celu zabezpieczenia większej liczy dzieci i młodzieży do korzystania z  posiłków w szkole, w związku z powyższym Komisja przychyla się projektu uchwały i jednogłośne pozytywnie opiniuje zawarte w niej zapisy.
 

