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O P I N I A
Komisji Budżetu, Rozwoju i Gospodarki 
 Rady Miasta Chełmna
do projektu uchwały  zmieniającej uchwałę
w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023

Komisja prowadząc analizę zmian budżetu miasta zwróciła uwagę na aktualizację wydatków w budżetach jednostek podległych związanych z końcem roku budżetowego. Zmiany dotyczą najczęściej wcześniejszej zapłaty zobowiązań jak np. składki ZUS, zobowiązania wobec ZUM Sp. z o.o., zdarzeń losowych - śmierć pracownika szkoły oraz urealniania kosztów zakupu gazu, które wynikają z zaniedbań dostawcy. 
Wzrost wydatków majątkowych w przypadku przejść dla pieszych, które będą realizowane w 2024 roku - wynika z czynności przygotowawczych, które można podjąć jeszcze w tym roku budżetowym. Aby zabezpieczyć realizację zadania „Modernizacja energetyczna kompleksu ECWM z przeznaczeniem pod usługi ZAZ – I etap.” jak wynika z rozstrzygnięcia postępowania przetargowego potrzebne jest zabezpieczenie dodatkowych 7 tys. zł. Przekazanie 1,5 mln. zł dla Gminy Lisewo wynika z konieczności zapewnienia płynności finansowej przy realizacji płatności końcowych, przed uzyskaniem zwrotu środków z PFRON (1.606.000,00 zł) oraz środków RPO (1.494.678,48 zł). W następnym roku budżetowym nastąpi zwrot przekazanych środków.
Komisja po przeprowadzonej dyskusji i głosowaniu, jednogłośnie pozytywnie opiniuje przedłożony projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu miasta na rok 2023.

