Klub Radnych
Chełmno – Miasto Mieszkańców

Opinia

do uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny na lata 2024-2026        dla Gminy Miasto Chełmno

Klub Radnych Chełmno – Miasto Mieszkańców pozytywnie opiniuje Program Wspierania Rodziny na lata 2024-2026 dla Gminy Miasto Chełmno. Ustawa nakłada na gminę obowiązek opracowania  i realizowania programu.                   W przedłożonej propozycji opracowanej przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chełmnie widać realną chęć wsparcia rodzin zagrożonych problemami i przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej. Przeprowadzono badania z których min. wynika, że działania na rzecz wspierania rodziny, które powinny być podejmowane na terenie Miasta Chełmno to głównie: poradnictwo w zakresie porad prawnych, psychologicznych; działania edukacyjne oraz zapewnianie wsparcia w formie asystenta rodziny. Istotną kwestią jest również budownictwo komunalne i socjalne. Pragniemy przypomnieć, że w celu min. realizacji tego zadania powołano Chełmińską Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową, która realizuje obecnie budowę przy ul. Kościelnej.
Podkreśla się konieczność współpracy samorządu, organizacji pozarządowych i innych podmiotów zajmujących się wsparciem rodziną. Dzięki której możliwa będzie realizacja wskazanych w Programie Wspierania Rodziny na lata 2024-2026 działań. 
Jako Klub Radnych Chełmno – Miasto Mieszkańców pragniemy zwrócić uwagę na korelację między uzależnieniami a skalą przemocy w rodzinie i koniecznością podjęcia jako Rada Miasta również działań w tej kwestii. Uważamy, że to podejście sprawi iż  zwiększą się możliwości przezwyciężania trudności przez rodziny zamieszkujące na terenie miasta Chełmna.


Klub Radnych


 


Chełmno 


–


 


Miasto Mieszkańców


 


 


Opinia


 


 


d


o


 


uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny na lata 2024


-


2026 


       


dla Gminy Miasto Chełmno


 


 


Klub Radnych Chełmno 


–


 


Miasto 


Mieszkańców pozytywnie opiniuje 


Program Wspierania Rodziny na lata 2024


-


2026 dla Gminy Miasto Chełmno. 


Ustawa nakłada na gminę obowiązek opracowania


 


 


i realizowania programu. 


                  


W przedłożonej propozycji opracowanej przez Miejski Ośrodek Pomocy 


Społecznej w Chełmnie widać realną chęć wsparcia rodzin zagrożonych 


problemami i przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo


-


wychowawczej. Przeprowadzono badania z których min


. wynika, że działania na 


rzecz wspierania rodziny, które powinny być podejmowane na terenie Miasta 


Chełmno to głównie: poradnictwo w zakresie porad prawnych, 


psychologicznych; działania edukacyjne oraz zapewnianie wsparcia w formie 


asystenta rodziny. Isto


tną kwestią jest również budownictwo komunalne i 


socjalne. Pragniemy przypomnieć, że w celu min. realizacji tego zadania 


powołano Chełmińską Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową, która realizuje 


obecnie budowę przy ul. Kościelnej.


 


Podkreśla się konieczność współpracy samorządu, organizacji 


pozarządowych i innych podmiotów zajmujących się wsparciem rodziną. Dzięki 


której możliwa będzie realizacja wskazanych w Programie Wspierania Rodziny 


na lata 2024


-


2026 działań.


 


 


Jako Klub Radnych Chełmno 


–


 


Miasto Mieszkańców pragniemy zwrócić 


uwagę na korelację między uzależnieniami a skalą przemocy w rodzinie i 


koniecznością podjęcia jako Rada Miasta również działań w tej kwestii. 


Uważamy, że to podejście sprawi iż


 


 


zwiększą się 


możliwości przezwyciężania 


trudności przez rodziny zamieszkujące na terenie miasta Chełmna.


 


 




Klub Radnych   Chełmno  –   Miasto Mieszkańców     Opinia     d o   uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny na lata 2024 - 2026          dla Gminy Miasto Chełmno     Klub Radnych Chełmno  –   Miasto  Mieszkańców pozytywnie opiniuje  Program Wspierania Rodziny na lata 2024 - 2026 dla Gminy Miasto Chełmno.  Ustawa nakłada na gminę obowiązek opracowania     i realizowania programu.                     W przedłożonej propozycji opracowanej przez Miejski Ośrodek Pomocy  Społecznej w Chełmnie widać realną chęć wsparcia rodzin zagrożonych  problemami i przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo - wychowawczej. Przeprowadzono badania z których min . wynika, że działania na  rzecz wspierania rodziny, które powinny być podejmowane na terenie Miasta  Chełmno to głównie: poradnictwo w zakresie porad prawnych,  psychologicznych; działania edukacyjne oraz zapewnianie wsparcia w formie  asystenta rodziny. Isto tną kwestią jest również budownictwo komunalne i  socjalne. Pragniemy przypomnieć, że w celu min. realizacji tego zadania  powołano Chełmińską Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową, która realizuje  obecnie budowę przy ul. Kościelnej.   Podkreśla się konieczność współpracy samorządu, organizacji  pozarządowych i innych podmiotów zajmujących się wsparciem rodziną. Dzięki  której możliwa będzie realizacja wskazanych w Programie Wspierania Rodziny  na lata 2024 - 2026 działań.     Jako Klub Radnych Chełmno  –   Miasto Mieszkańców pragniemy zwrócić  uwagę na korelację między uzależnieniami a skalą przemocy w rodzinie i  koniecznością podjęcia jako Rada Miasta również działań w tej kwestii.  Uważamy, że to podejście sprawi iż     zwiększą się  możliwości przezwyciężania  trudności przez rodziny zamieszkujące na terenie miasta Chełmna.    

