Klub Radnych
Chełmno – Miasto Mieszkańców

Opinia
do uchwały w sprawie przyjęcia "Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Miasto Chełmno" 

Klub Radnych Chełmno – Miasto Mieszkańców pozytywnie opiniuje "Aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Miasto Chełmno".
 Przeprowadzono w niej analizę zmian wpływających na zapotrzebowanie energetyczne na terenie miasta oraz wpływu zmian klimatu w kontekście gospodarki energetycznej. 
Ocena stanu aktualnego i przewidywanych zmian wykonana była z uwzględnieniem Polityki energetycznej Polski do 2040 roku w kierunku Rozbudowy infrastruktury wytwórczej i sieciowej energii elektrycznej czy też Strategią rozwoju woj. kuj.-pom. do 2030 roku. 
Wzięto pod uwagę również Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Miasta Chełmna, które zakłada że na terenie Gminy Miasta Chełmna wyznacza się tereny, na których lokalizowane mogą być farmy fotowoltaiczne, w tym o mocy powyżej 100 kW, a także dopuszcza się lokalizację miejsc wytwarzania energii elektrycznej                   z odnawialnych źródeł energii o mocy przekraczającej 100 kW. Realizując politykę ekologiczną państwa gmina powinna wspomagać korzystanie z niekonwencjonalnych, odnawialnych źródeł energii jak kolektory słoneczne, pompy wodne itp. Kolejny dokument jakim jest Plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Miasta Chełmno ustala m.in.: zaopatrzenie w energię elektryczną z istniejącej sieci elektroenergetycznej średniego i niskiego napięcia lub z indywidualnych odnawialnych źródeł energii.
Priorytetem Gminy Miasta Chełmna jest prowadzenie działań zmierzających do zapewnienia sprawnie funkcjonującego, bezawaryjnego systemu infrastruktury elektro-energetycznej  w pełni pokrywającego w sposób niezakłócony obecne oraz przyszłe zapotrzebowanie na energię elektryczną na terenie miasta. 
W ramach możliwości finansowych gminy realizowane są inwestycje polegające na modernizacji energetycznej  obiektów komunalnych – budynków np. we wszystkich szkołach podległych gminie miejskiej, oświetlenia ulicznego które obecnie jest wymienione i będzie prowadzone tzw. doświetlanie miasta przez budowę kolejnych lamp w miejscach wskazywanych przez mieszkanki oraz mieszkańców oraz systemu wodno-kanalizacyjnego. Jest on obecnie również sukcesywnie poprawiany w trakcie realizowanych inwestycji drogowych przez montaż tzw. zasów.

Na terenie miasta Chełmna nie funkcjonują koncesjonowane scentralizowane systemy zbiorowego zaopatrzenia w ciepło (ciepłownicze). Potrzeby grzewcze zaspokajane są głównie poprzez indywidualne źródła ciepła o niskich mocach oraz nieliczne kotłownie lokalne opalane głównie paliwami stałymi (paliwa węglowe, drewno). Powodują one zjawisko tzw. „niskiej emisji” stanowiącej podstawową przyczynę złej jakości powietrza 
Podstawowym działaniem naprawczym jakie należy realizować w celu poprawy jakości powietrza jest ograniczenie zjawiska „niskiej emisji” komunalnej pochodzącej z indywidualnego ogrzewania budynków mieszkalnych. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska w Toruniu zawarł z beneficjentami z obszaru miasta Chełmna 172 umowy w ramach programu „Czyste Powietrze” na łączna kwotę dofinansowania w wysokości 3,652 mln zł. Co wskazuje na duży udział mieszkanek i mieszkańców w chęci zmiany tego stanu, do czego niezmiennie zachęcamy. Obecnie wprowadzany będzie również program “Ciepłe mieszkanie”, który ma na celu zmianę źródła ogrzewania w budynkach wielorodzinnych.
Powyższe zadania są spójne z wytycznymi i kierunkami rozwoju wyznaczonymi w najważniejszych dokumentach strategicznych i programowych obowiązujących na terenie kraju i regionu z zakresu energetyki oraz ochrony jakości powietrza, a więc w „Polityce energetycznej Polski do 2040 r.”, „Programie ochrony powietrza dla strefy kujawsko-pomorskiej” oraz tzw. „uchwale antysmogowej” dla województwa kujawsko-pomorskiego.
Stopień gazyfikacji (tj. udział mieszkańców korzystających z gazu ziemnego w stosunku do łącznej liczby mieszkańców) Chełmna jest wysoki i wynosi 84,7 % - 12. pozycja na tle wszystkich 53. miast województwa kujawsko-pomorskiego. 
Polska Spółka Gazownictwa uznaje stan techniczny sieci gazowej na terenie miasta Chełmna jako dobry. Jest on na bieżąco monitorowany w sytuacji pogorszenia się stanu technicznego infrastruktury gazowej, przedsiębiorstwo prowadzi modernizację celem bezpiecznego dystrybuowania paliwa. Zgodnie ze zgłaszanym zainteresowaniem wykorzystania gazu ziemnego następuje stopniowo dalsza rozbudowa sieci gazowej biorąc pod uwagę techniczne i ekonomiczne warunki przyłączenia do sieci gazowej.
Podsumowując miasto Chełmno wyraz a wolę współpracy z gminami sąsiadującymi w zakresie rozbudowy i modernizacji infrastruktury elektroenergetycznej i gazowej, budowy instalacji OZE, modernizacji systemów i urządzeń grzewczych, a więc wszelkich inicjatyw zwiększających efektywności niezależność energetyczną regionu oraz wpływających na poprawę jakości powietrza.
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