Opinia Nr 1/10/2024
Klubu Radnych Chełmno-Miasto Mieszkańców 
do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Chełmińskiej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej Sp.  z o.o. z siedzibą w Chełmnie.

Polityka mieszkaniowa jest niekwestionowanym priorytetem dla przyspieszenia rozwoju Miasta Chełmna, jak również poprawy warunków życia mieszkanek oraz mieszkańców naszego miasta. Niniejsza uchwała stanowi kolejny krok w realizacji zamierzeń inwestycyjnych, zmierzających do powiększenia zasobu mieszkań dostępnych dla społeczności naszego miasta. 
Krajowy Zasób Nieruchomości wspiera finansowo inwestycje mieszkaniowe 
w wysokości do 10% wartości inwestycji. Środki finansowe pozyskane z rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa pozwolą na wsparcie i zrealizowanie inwestycji mieszkaniowej polegającej na  adaptacji budynku koszarowego przy ul. Biskupiej 24 w Chełmnie na mieszkalny budynek wielorodzinny wraz z remontem elewacji.
W wyniku inwestycji powstanie kolejnych 50 mieszkań dla mieszkańców Chełmna. Inwestycja będzie realizowana w oparciu o bezzwrotne wsparcie w wysokości do 85% wartości inwestycji, do 10% wartości inwestycji z Krajowego Zasobu Nieruchomości, a pozostała część stanowi wkład własny Miasta. 
W związku z powyższym KLUB CHEŁMNO - MIASTO MIESZKAŃCÓW pozytywnie opiniuje uchwałę dotyczącą sprawy zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Chełmińskiej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej Sp. z o.o. z siedzibą w Chełmnie.
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