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Sprawozdanie
z realizacji planu pracy 
Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Chełmna
za rok 2019


   	Komisja Rewizyjna Rady Miasta Chełmna w 2019 roku odbyła 13 posiedzeń.                                  Na posiedzeniach zajmowała się statutową działalnością kontrolną oraz analizą i opiniowaniem materiałów na kolejne sesje Rady Miasta. Działalność komisji była zgodna z zatwierdzonym przez Radę Miasta planem pracy na rok 2019.

    	Komisja dokonała analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy, na podstawie której wypracowała  dla potrzeb Rady Miasta i Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu gminy Miasta Chełmna za 2018 r. oraz przygotowała                                        i jednogłośnie poparła wniosek do Rady Miasta o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Przeprowadziła zaplanowane na 2019 rok kontrole:

Budżet obywatelski - ewaluacja Regulaminu Budżetu Obywatelskiego Miasta Chełmna. Sprawozdanie z kontroli budżetu zostało przedstawione i zaakceptowane przez Radę Miasta.

Chełmiński Dom Kultury - struktura i organizacja pracy, plany rozwoju Europejskiego Centrum Wymiany Młodzieży, 

Biblioteka Miejska im. Walentego Fiałka - struktura i organizacja pracy.

Muzeum Ziemi Chełmińskiej - struktura i organizacja pracy.

Zaplanowane kontrole zakończyły się. Protokoły z kontroli zostały przekazane jednostkom kontrolowanym. Sprawozdania z kontroli jednostek kultury zostaną przedstawione na najbliższej sesji Rady Miasta 
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