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        SPRAWOZDANIE 
z realizacji planu pracy 
Komisji Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Mieszkaniowej 
       Rady Miasta Chełmna za 2019 rok 

          Komisja Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Chełmno została powołana Uchwałą Nr II/16/2020 z dnia                               4 grudnia 2019 roku. Komisja odbyła 18 spotkań, w tym 2 lustracyjne na terenie miasta. Sukcesywnie realizowała opracowany plan pracy przyjęty przez Radę Miasta uchwałą Nr IV/29/2019 z dnia 16 stycznia 2019 r. 
          W posiedzeniach komisji oprócz jej stałego składu uczestniczyli; Burmistrz Miasta, Zastępca Burmistrza Miasta, Komendant Straży Miejskiej, przedstawiciele policji, ratownictwa wodnego, Dyrektor MOPS, Kierownik                  i pracownicy Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami, radni miasta, przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz mieszkańcy miasta zgłaszający różne uwagi  i problemy.
           W tym okresie Komisja wydała 4 opinie do projektów uchwał na sesje Rady Miasta. Komisja na bieżąco  kierowała wnioski do Pana Burmistrza                       i poszczególnych kierowników wydziałów UM. Ogólnie skierowała                                 9  wniosków zawierających problemy bezpieczeństwa, mieszkalnictwa w tym remontów i napraw, porządku publicznego,  wnoszonych przez członków komisji, radnych i mieszkańców. Pod koniec roku dokonała analizy realizacji skierowanych wniosków stwierdzając, że zdecydowana większość wnioskowanych spraw została zrealizowana, a część wymagająca min. nakładów inwestycyjnych, opracowania dokumentacji przeniesiona została do realizacji na kolejny rok. 
            Po uzyskaniu informacji i analizie materiałów komisja stwierdza, że zdecydowanie zmniejszyła się kolejka rodzin wieloosobowych w oczekiwaniu na mieszkania komunalne i socjalne. Niestety nadal dużym problemem są mieszkania dla osób samotnych.
           Komisja uczestniczyła w zorganizowanym przez Pana Burmistrza otwartym spotkaniu z udziałem kierowników wydziałów UM, policji, straży miejskiej i mieszkańców dotyczącym problemów bezpieczeństwa w mieście. 
           Członkowie komisji brali aktywny udział w pracach zespołu ds. weryfikacji różnych zagrożeń  na terenie miasta Chełmna i okolic. Wnioski                        z prac komisji przedstawiono Panu Burmistrzowi.
           Odzwierciedleniem realizacji planu pracy są protokoły poszczególnych posiedzeń znajdujących się w Biurze Rady Miasta.
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