Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – w związku z brakiem chętnych do dyskusji poddał pod głosowanie Rady Miasta projekt uchwały.

		Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych, głosów 		przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Przewodniczący obrad stwierdził, ze w wyniku głosowania Rada Miasta jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr VI/46/2011 Rady Miasta Chełmna z dnia 29 marca 2011 roku w sprawie wyrażenia zgody na użycie nazwy miasta Chełmna w znaku towarowym ZSM „URSUS” Sp. z o. o. w Chełmnie (Załącznik nr 47 do protokołu). 




Punkt 16.	Interpelacje Radnych.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – poinformował, że do czasu rozpoczęcia obrad nikt  z radnych nie złożył żadnej interpelacji. 




Punkt 17.	Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Miasta p. Błażejewicz – poinformował, że w Biurze Rady Miasta znajduje się do wglądu „Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chełmnie w roku 2010 wraz z bilansem potrzeb na rok 2011” – Załączniki nr 48 do protokołu. Ponadto poinformował, że Burmistrz Miasta Chełmna i Dowódca Garnizonu Chełmińskiego zapraszają na obchody 71 rocznicy Zbrodni Katyńskiej, które odbędą się dnia 13 kwietnia 2011 roku. Ponadto poinformował, że Przewodniczący NZZZ „Solidarność” przekazał zaproszenie dla radnych, którzy chcą oddać hołd wszystkim osobom, które poległy pod Smoleńskiem dnia 10 kwietnia 2010 roku. Nabożeństwo                 w intencji tragicznie zmarłych odbędzie się dnia 10 kwietnia br. o godz. 16.00  w Kościele Św. Józefa. 

Radna p. Wesołowska – poinformowała, że w roku bieżącym odbyły się Międzynarodowe Targi Turystyczne w Berlinie, w których reprezentowała Chełmno z ramienia Rady Miasta. (Poprosiła o wyświetlenie zdjęć z targów). Stwierdziła, że targi były wielkim przedsięwzięciem. Cała powierzchnia targów to około 160 tys. m2, na której ustawionych było 26 pawilonów, z czego niektóre były 2 i 3 poziomowe. Pawilony oznaczone są kontynentami, w których są poszczególne kraje. Dodała, że polskie stoisko cieszyło się dużą popularnością, a Chełmno było promowane przez stoisko kujawsko – pomorskie, którego powierzchnia wynosiła 1500 m2. Poinformowała, że podczas targów odbyło się spotkanie przedstawicieli branży turystycznej Województwa Kujawsko – Pomorskiego. 

Radny p. Dzikowski – nawigując do przyjętego Statutu Miasta Chełmna zwrócił uwagę, że są w nim punkty o nadaniu tytułów Honorowy i Zasłużony Obywatel Miasta. Przypomniał, że na uroczystości w 2007 roku wyróżniono trzy osoby zasłużone dla miasta tj. ks. Kujaczyński, p. Rafiński                                          i śp. p. Kałdowski. Zasugerował, aby powołać kapitułę i nadać odznaczenia tym osobom, które na nie zasługują. 
Nawiązując do dyskusji w punkcie dotyczącym zmian w budżecie stwierdził, że nie miał możliwości wypowiedzieć się i dodał, że jest to „swoista demokracja                  i mniejszość nie ma możliwości wypowiedzenia się, zamyka się usta mniejszości, nie chce się wysłuchiwać, jeżeli ktoś może mieć inne zdanie”. 
Przypomniał, że radny Stachewicz mówić o obwodnicy,, mówił o pozwoleniu na budowę i mówca wyjaśnił, że pozwolenie na budowę Starostwo Powiatowe, jako inwestor wystawiło na siebie. Zwracając się do Przewodniczącego obrad odnośnie grupy negocjacyjnej, jaka udała się do Starostwa przypomniał, że                          w trakcie spotkania roboczego mówca wraz z radnym p. Stachewiczem zgłaszali swoje osoby i wówczas radny p. Kordowski uznał, cyt. „nie wchodzi w rachubę, abyśmy my tam mogli pójść”.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy przypomniał, że Burmistrz Miasta wystąpił o wskazanie radnych do grupy negocjacyjnej w sprawie obwodnicy i po dyskusjach przyjęto, że będą to Przewodniczący Komisji i Przewodniczący Rady Miasta. 

Burmistrz Miasta p. Kędzierski – nawiązując do sprawy odznaczeń Honorowy Obywatel i Zasłużony dla Miasta Chełmna wyjaśnił, że wszystko jest dopracowane, nie została tylko dopracowana szata graficzna tych odznaczeń. Poinformował, że zostanie ogłoszony konkurs, podobnie jak był ogłoszony na logo Chełmna. Wstępnie ustalono z właścicielem FAM, że w ramach współpracy wykona formę wybranego odznaczenia. 

Radny p. Strzelecki – nawiązując do zgłoszonego wniosku podczas dyskusji przy korekcie budżetu wyjaśnił, cyt. „nie chciałem wywołać takiej burzy swoim wnioskiem, a był on podyktowany tym, że po raz dziesiąty słyszałem to samo.”
Zwracając się do Burmistrza Miasta poprosił o wyjaśnienie, czy radni otrzymają pisma od Starostwa, które będą odpowiedzią na pismo Burmistrza Miasta na temat obwodnicy.  Ponadto poprosił o informację, jakie byłyby skutki, jeżeli miasto odstąpiłoby od inwestycji pn. Budowa obwodnicy miasta Chełmna”.
Burmistrz Miasta p. Kędzierski – odpowiadając przedmówcy wyjaśnił, że schemat działania jest taki, że zostanie skonstruowane pismo uwzględniające pytania zgłoszone przez radnego p. Stachewicza i zostanie ono przekazane do inwestora. Po otrzymaniu odpowiedzi, pismo zostanie przekazane do radnych.  Dodał, że odstąpienie od inwestycji byłoby złamaniem umowy z Marszałkiem  w zakresie unijnego dofinansowania, co wiąże się ze zwrotem kosztów przekazanych na tą inwestycję wraz z karami i odsetkami. Zerwanie umowy jest poważnym zagrożeniem dla każdego samorządu. 

Radny p. Kordowski – nawiązując do sprawy jednostki wojskowej poprosił                o informację na ten temat. Stwierdził, że wiele osób w Chełmnie ma poważne problemy mieszkaniowe i przejęcie obiektów po jednostce mogłoby ułatwić ich rozwiązanie. 

Burmistrz Miasta p. Kędzierski – przypomniał, że obiekty wojskowe, jako obiekty Skarbu Państwa przejmie Starostwo Powiatowe, Obecnie część obiektów jest w trakcie przekazywania do Agencji Mienia Wojskowego, natomiast budynek sztabowy i sala gimnastyczna ma pozostać dla potrzeb jednostki , która obecnie jest batalionem. 




Punkt 18.	Zakończenie.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – w związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończył obrady VI sesji Rady Miasta Chełmna, dziękując obecnym za udział i głos w dyskusji. 
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