
Protokół Nr XXIX/1
z II części  XXIX  sesji Rady Miasta Chełmna
z dnia   28 grudnia 2016 r.


Sesja odbyła się w dniu  28 grudnia 2016 r. i trwała od godz. 14.00 do godz. 15.00

					Na ogólną ilość   15     radnych obecnych na sesji 
					było    15  radnych, co stanowi  100%

					Nieobecnych usprawiedliwionych     -  0
					Nieobecnych nieusprawiedliwionych - 0

Listy obecności radnych  stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Projekt porządku obrad omówiony w punkcie trzecim przyjęto w następującym brzmieniu: 
 


1. Otwarcie
2. Przyjęcie porządku obrad II części XX IX  sesji RM.
3. Sprawa 

4. Sprawa przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
    Uzależnień na 2017 r.

5. Sprawa uchwalenia budżetu miast n rok 2017.

6. Sprawa uchwalenia Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Miasta Chełmna 
     na lata 2017-2024

7. Sprawa wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku oddania w dzierżawę w drodze 
    przetargowej nieruchomości 

8. Interpelacje radnych

9. Wolne wnioski i informacje

10 . Zakończenie II części obrad 

Ad 1. Otwarcie
Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – otworzył obrady II części XXIX sesji Rady Miasta Chełmna witając radnych i zaproszonych gości 

								- stwierdzenie quorum
Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 15 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał 

- przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji Rady Miasta 
Przewodniczący obrad p. Błażejewicz stwierdził, że w związku z faktem, iż do dnia sesji nikt z radnych nie zgłosił uwag co do treści  protokołów, protokoły     z XXVII  i XXVIII sesji   uznaje za przyjęte.


Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad II części XXIX  sesji RM.
Przewodniczący obrad p. Błażejewicz - w związku z brakiem propozycji zmian stwierdził, że porządek obrad II części uznaje za przyjęty.


Ad. 4. Sprawa przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
           Problemów Uzależnień na 2017 r.


Inspektor d.s Rozwiązywania Problemów Uzależnień p. Świerczek – przedstawił projekt uchwały zawarty w druku nr 3 ( załącznik nr 2   do protokołu ) wraz z uzasadnieniem o treści: 
„Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawa                      o przeciwdziałaniu narkomanii stwarzają samorządom warunki do kreowania własnej, lokalnej polityki wobec środków uzależniających poprzez powierzenie gminom konkretnych zadań w zakresie profilaktyk i rozwiązywania problemów uzależnień, które stały się zadaniami własnymi gmin. Zadania te są realizowane w formie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień, corocznie zatwierdzanych przez radę gminy.
Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi określiła także źródła finansowania programu (art. 182), którymi są między innymi dochody z opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.
Podstawowymi celami Miejskiego Programu na rok 2017 jest zapobieganie powstawaniu nowych problemów uzależnień w mieście, zmniejszenie rozmiarów tych, które obecnie występują oraz zwiększenie zasobów niezbędnych do radzenia sobie z już istniejącymi. Przedstawiając powyższe proszę Szanowną Radę Miasta o przyjęcie do realizacji w roku 2017 przedłożonego w projekcie uchwały planu zadań wraz   z preliminarzem wydatków.”
Poprosił o przyjęcie uchwały w zaproponowanym brzmieniu.



Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – w związku z brakiem chętnych do dyskusji poddał pod głosowanie projekt chwały w przedmiotowej sprawie

	Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/169/2016 Rady Miasta Chełmn z dnia 28 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień na 2017r została przez Radę przyjęta jednogłośnie ( załącznik nr 3   do protokołu ) 




Ad. 5. Sprawa uchwalenia budżetu miast na rok 2017.


Burmistrz Miasta p. Kędzierski – przedstawił projekt uchwały zawarty w druku nr 1               ( załącznik nr 4     do protokołu  wraz z uzasadnieniem o treści:
„Analizując przedstawiony projekt budżetu  na 2017 rok, który należało Radzie Miasta przedłożyć do 15 listopada 2016 roku, wspólnie z Komisją Budżetu Rady Miasta oraz uwzględniając proponowane zmiany przedstawione przez kluby radnych , ustalono ,że zostaną wprowadzone pewne zmiany do projektu budżetu na 2017 rok
W związku z powyższy, przedstawiam  wprowadzenie proponowanych zmian w projekcie budżetu na 2017 rok w następujących pozycjach .
Dochody 
1.Zwiększenie dochodów w Dziale 756  Rozdz. 75615 , § 0310-  dochody z podatku od nieruchomości od osób prawnych o kwotę 13 500 zł .Plan po zmianie będzie wynosił                5.063.500 zł .
2.Zwiększenie  dochodów w Dziale 400  Rozdz. 40002 dostarczanie wody , § 2370 - Wpływy do budżetu nadwyżki środków obrotowych od zakładów budżetowych,  o wpłatę kwoty 100.000 zł od  ZWiK  na nowe zadanie inwestycyjne pn „ Budowa kanalizacji na os. Dworzyska”,  Zadanie to będzie realizowane w planie po stronie wydatków  za ogólną kwotę  500.000 zł..  Brakującą kwotę  w wysokości 400.000 zł planuje się   pozyskać,  od  WFOŚ iGW  występując o pożyczkę .
W wyniku tych zmian dochody zwiększają się kwotę  113.500 zł. Po tych zmianach  dochody ogółem będą  wynosiły 66.208. 723 zł. 
Wydatki
 Do budżetu wprowadza się dodatkowe zadania inwestycyjne oraz zmienia się zadania  znajdujące się w  Dziale 600  Rozdz. 60016-Drogi publiczne gminne w następujący sposób;
- zwiększa się § 6050 zadanie inwestycyjne  na zadanie  pn: położenie dywanika asfaltowego na ul. Osnowskiej o kwotę 60.000 zł .  Plan po zmianach będzie   wynosił  200.000 zł.
- zwiększa się § 6050 zadanie inwestycyjne  na zadanie  pn: położenie dywanika asfaltowego na ul. Storczykowej o kwotę 60.000 zł .  Plan po zmianach będzie   wynosił  200.000 zł.

- zwiększa się § 6050 zadanie inwestycyjne  na zadanie  pn: Dokumentacja budowlano kosztorysowa i częściowa realizacja nakładki asfaltowej   na ulicy Wodnej i Kamionka  kwotę 60 000 zł .  Plan po zmianach będzie   wynosił  200.000 zł.
- wprowadza się § 6050  nowe zadanie inwestycyjne  pn ”Modernizacja schodów ul .Szara „ 
 na kwotę 157.000 zł.
- wprowadza się § 6050  nowe zadanie inwestycyjne  pn” Modernizacja parkingu przy          ul. Wojska Polskiego   na kwotę 80.000 zł.
- wprowadza się § 6050  nowe zadanie inwestycyjne  pn” Modernizacja chodnika przy          Oś. Kopernika I  i  Kopernika II   na kwotę  10.000 zł.
- wprowadza się § 6050  nowe zadanie inwestycyjne  pn” Budowa zjazdu z ul. Koloni Wilsona do budynku Caritas  na kwotę  14.000 zł.
- wprowadza się § 6050  nowe zadanie inwestycyjne  pn” Opracowanie kompleksowej dokumentacji  na odkrywanie z asfaltu z  ulic ze Starówki na której leży kostka rzędowa  na kwotę  30.000 zł.
- wprowadza się w Dziale 754 Bezpieczeństwo  publiczne  Rozdz. 75495 pozostała działalność  § 6050  nowe zadanie inwestycyjne  pn” Opracowanie dokumentacji i  częściowe wykonanie  monitoringu w mieście „ na kwotę  40.000 zł.
- wprowadza się w Dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska   Rozdz. 90015 Oświetlenie ulic ,placów ,dróg  § 6050  nowe zadanie inwestycyjne  pn” Opracowanie kompleksowej dokumentacji i  częściowe wykonanie na terenie miasta punktów świetlnych  „ na kwotę  40.000 zł.
Do projektu budżetu  wprowadza się również nowe zadania zwiększając  się  wydatki bieżące w następujących działach;
- zwiększa się rezerwę na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego o kwotę 50.000 zł –Dział 758 Rozdz.75818 § 4810  rezerwy .Plan po zmianie będzie wynosił 200.000 zł. 
- zwiększa się wydatki na wykonanie zadań z robót publicznych w  Dziale 600   Rozdz.   60016  Drogi publiczne gminne w następujący sposób;
 1. Wymiana chodnika na ul. Polnej za kwotę 30.000 zł, w tym,
      24 000 zł na  § 4210- zakup materiałów   
        6 000 zł na  § 4010- wynagrodzenia  
2. Wymiana chodnika na ul. Wałowa za kwotę 15 000 zł, w tym,
      11 000 zł na  § 4210- zakup materiałów   
        4 000 zł na  § 4010- wynagrodzenia  
3. Wymiana chodnika na ul. Gorczyckiego od strony Domu Dziecka za kwotę 10.000 zł, 
  w tym,
      8 000 zł na  § 4210- zakup materiałów   
      2 000 zł na  § 4010- wynagrodzenia  

4. Utwardzenie  nawierzchni parkingu przy Osadzie Rycerskiej za kwotę 13.500 zł, 
  w tym,
      10.000 zł na  § 4210- zakup materiałów   
        3.500 zł na  § 4010- wynagrodzenia  
5.Zakup materiałów za kwotę 40.000 zł , w robotach publicznych  dla mieszkańców  którzy chcą remontować chodniki we własnym zakresie w Dziale 600 Rozdz. 60016  drogi publiczne gminne § 4210- zakup materiałów   
   W wyniku tych zmian wydatki  zwiększają się kwotę  904.504 zł. Po tych zmianach  dochody ogółem będą  wynosiły 68.208.723 zł. Deficyt  będzie wynosił 2.000.000 zł ,który w całości będzie pokryty pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Przychody będą wynosiły 3.369. 268 zł, a rozchody 1.369. 268 zł.
Planowane przychody stanowią;
- pożyczka z WFOŚ i GW w wysokości 2.000.000 zł,
- przychody ze spłaty  udzielonej pożyczki dla LGD Chełmno  w wysokości 13.500 zł ,
- wolne środki z lat ubiegłych w wysokości 1.355.768zł.
Planowane  przychody ze spłaty  udzielonej pożyczki  przez Gminę  w wysokości 13.500 zł. 
i wolne środki z lat ubiegłych w wysokości 1.355.768 zł. pozwolą na spłatę  w 2017 roku  rat od wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek .”
Dodał, że po uzgodnieniach z komisjami Rady Miasto proponuje się zmiany do projektu budżetu o treści:
„Dodaje się do budżetu nowe zadanie ,które będzie realizował MOPS za kwotę 10.004 zł .
Pod nazwą „Przycisk Życia „Zadanie będzie realizowane z działu 851 Ochrona zdrowia rozdział 85195 pozostała działalność § 4300 zakup usług  .
Po analizie projektu zmniejsza się również  niektóre wydatki z następujących rozdziałów;
- 600 rozdział  60016 drogi gminne § 4300 zakup usług  ( na utrzymanie ulic ) zmniejsza się 
         o kwotę 30.000 zł.
- 750 rozdział  75023 urząd miasta  § 4590 kary i odszkodowania na rzecz osób fizycznych     
          zmniejsza się o kwotę 10.000 zł.,
-  750 rozdział  75023 urząd miasta  § 6060 zakupy inwestycyjne  na kwotę 90.000 zł.( zakup    
          samochodu służbowego –osobowego )  wycofuje się  z budżetu, ponieważ zakupu 
          dokonano w tym roku.
- 852 rozdział  85215 dodatki mieszkaniowe § 3110 świadczenia społeczne   zmniejsza się 
         o kwotę 90.000 zł.
- 900 rozdział  90002 dodatki mieszkaniowe § 4170 wynagrodzenia bezosobowe   zmniejsza 
         się o kwotę 5.000 zł.
- 900 rozdział  90095 pozostała działalność  § 4300 zakup usług ( zapłata za faktury  dla   
          firmy   
        administrującej i obsługującej parkomaty  na terenie naszego miasta , zmniejsza się o 
        kwotę  90 000 zł.
Poprosił o przyjęcie uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta na 2017 rok ( załącznik nr 5  do protokołu ) Pozytywną opinię Regionalnej Izby obrachunkowej uzyskała również propozycja sfinansowania deficytu ( załącznik nr  6 do protokołu ) Informując, iż do projektu uchwały wpłynęła również opinia Komisji Budżetu Rady Miasta oraz Klubu Radnych Twoje Chełmno, Twój Powiat 2001 poprosił  przewodniczących  o ich  przedstawienie. 

Przewodniczący KB p. Ziemecki – odczytał opinię o treści :
” Komisja Budżetu Rady Miasta pozytywnie opiniuje projekt budżetu miasta na 2017 rok.
Uzasadnienie:
Komisja Budżetu po otrzymaniu projektu budżetu na rok 2017 rozpoczęła prace nad powyższym dokumentem od założeń budżetowych i zwróciła szczególną uwagę na zgodność budżetu z Zarządzeniem Burmistrza Miasta Chełmna nr 84/2016 z dnia 23 sierpnia 2016 roku, w sprawie założeń i wytycznych do opracowania materiałów planistycznych do projektu budżetu na rok 2017. Zgodnie z przytoczonym Zarządzeniem Burmistrza wzrost wynagrodzeń dla pracowników wynosić miał 5,00 %  w stosunku do wynagrodzeń przewidywanych w roku 2016, natomiast planowane wydatki bieżące miały pozostać na poziomie wykonanych wydatków w roku 2016. W wyniku dokonanej analizy projektu budżetu na 2017 r. podpartej zarówno poziomem wykonania obecnego budżetu oraz w uzgodnieniu z kierownikami poszczególnych wydziałów oraz jednostek podległych UM jak również w uzgodnieniu z Panią Skarbnik, Komisja przedstawiła Panu Burmistrzowi propozycję zmniejszenia wydatków bieżących w wysokości 225.000 zł.  Uzyskane w ten sposób wolne środki członkowie Komisji zaproponowali przeznaczyć na zwiększenie planu rzeczowo - finansowego związanego z inwestycjami drogowymi oraz na dofinansowanie działań związanych z bezpieczeństwem w mieście. Powyższe propozycje spotkały się z przychylnym stanowiskiem Pana Burmistrza. Ponadto Komisja pragnie zwrócić uwagę na wynik wzajemnych uzgodnień i decyzji, których efektem są dodatkowo wypracowane oszczędności w kwocie 431.000 zł. W tym miejscu należy podkreślić, iż w konsekwencji do dyspozycji Rady pozostała kwota 656.000 zł. Jednocześnie został przygotowany plan zadaniowy, który następnie został przedstawiony Panu Burmistrzowi. Pan Burmistrz stosowną korektą uwzględnił wszystkie ujawnione w wyniku przeprowadzonych prac nad projektem budżetu zmiany, co wpłynęło znacząco na zwiększenie inwestycji szczególnie drogowych z kwoty pierwotnie 1.075.000 zł do kwoty  1.671.000  zł, tj. wzrost   o 55 %.  W tym miejscu Komisja pragnie ponowić sugestie z poprzednich opinii, aby zaoszczędzone środki po rozstrzygniętych przetargach na modernizację dróg kierować na zwiększenie zadań realizowanych etapami np. ul. Osnowska, zapewne ul. Kamionka itd.
Komisja pragnie zauważyć, iż wydatki bieżące ustalono na minimalnym poziomie gwarantującym funkcjonowanie poszczególnych działów, a taka polityka stwarza większe możliwości przeznaczania zwiększonych środków na inwestycje tak miastu niezbędne. Bardzo ważnym elementem przedstawionego projektu budżetu na rok 2017 jest utrzymanie różnicy między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi, można zauważyć coroczny wzrost, co pozwala na kierowanie wypracowanych środków na inwestycje bez zaciągania kredytów.  Tak rozsądnie prowadzona przez Pana Burmistrza polityka finansowa w dalszej perspektywie zwiększa możliwości inwestycyjne, w tym w szczególności dofinansowywanych środkami z zewnątrz, na które sukcesywnie ogłaszane są konkursy.  Niemniej jednak nie sposób nie zauważyć, iż około 70 % wydatków bieżących to wydatki związane  z Oświatą i Pomocą Społeczną, odpowiednio 19.185.453 zł.  oraz 23.847.932 zł. W zakresie Pomocy Społecznej około 42 % stanowią wydatki na świadczenia wychowawcze pn. 500 plus. Komisja również pragnie zwrócić uwagę na wprowadzenie inwestycji niezbędnych dla funkcjonowania ZWiK rozłożonych w latach na łączną kwotę 3.600.000, zł. Dotyczy skanalizowania ulic Wybudowanie, Dworzyska i za około 1.000.000, zł pilna modernizacja Oczyszczalni Ścieków przy ul Nad Groblą. Sfinansowanie tych inwestycji planuje się poprzez podniesienie stawek za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków o 0,64 zł za 1m3 brutto. Inwestycje są integralną częścią projektu budżetu, stąd po przyjęciu całości projektu budżetu należy uznać, że od 1 kwietnia 2017 roku nastąpi wzrost opłat z tego tytułu. W tym miejscu należy przytoczyć trudne prowadzone negocjacje w sprawie sfinansowania tych inwestycji i zarazem własnych ZWiK, na poziomie gwarantującym prawidłowe funkcjonowanie zakładu, gdyż propozycja przedstawiona przez ZWiK znacznie przewyższała stawkę 0,64 zł. W wyniku wypracowania wzajemnego konsensusu przyjęto optymalną stawkę tj. 0,64 zł za 1 m3 brutto z wieloletnim okresem spłaty pożyczki,  niezbędnej dla sfinansowania planowanych zadań inwestycyjnych.
Zapewne, jak praktyka pokazuje, budżet po jego przyjęciu w trakcie realizacji niejednokrotnie będzie poddany korekcie. Głównym powodem są zwiększane subwencje w szczególności            z przeznaczeniem na zadania zlecone w znikomym stopniu następuje ich zmniejszanie.                  Po uwzględnieniu przez Pana Burmistrza zmian, dochody zostały zwiększone o kwotę 113.500 zł, wydatki o kwotę 904.504 zł natomiast deficyt o 791.000 zł i będzie wynosił 2.000.000 zł Końcowym efektem zwiększenia wydatków po wzajemnych uzgodnieniach w trakcie prac  nad projektem budżetu jest zwiększenie wydatków majątkowych o dodatkowe  zadania  inwestycyjne na kwotę 1.051.000 zł do kwoty 6.853.213 zł. Reasumując mimo dokonanych zmian przedłożony projekt budżetu na rok 2017 jest budżetem ostrożnym i przewidywalnym,  w związku z powyższym Komisja wnioskuje o jego przyjęcie.  ( załącznik nr 7 do protokołu ) 

Przewodniczący Klubu Radnych p. Strzelecki – przedstawił opinie do projektu budżetu na 2017 rok o treści:
„Klub Radnych 2001 pozytywnie opiniuje przedłożony projekt budżetu na rok 2017.

 Uzasadnienie:
           Przedłożenie radnym 16.11.2016 roku  projektu budżetu,  zostało poprzedzone spotkaniem z Panem Burmistrzem oraz Panią Skarbnik, podczas którego radni zostali zapoznani z możliwościami finansowymi miasta oraz głównymi inwestycjami planowanymi na 2017 rok. W ślad za tym spotkaniem klub radnych Twoje Chełmno, Twój Powiat 2001 zaproponował szereg inwestycji, z których większość Pan Burmistrz umieścił w projekcie budżetu na 2017 rok.  Od tego czasu rozpoczęto pracę nad  zawartością projektu. Analizę w szczególności prowadziła na swych posiedzeniach Komisja Budżetu, która w wyniku wzajemnych uzgodnień z osobami odpowiedzialnymi za poszczególne Działy wypracowała zmniejszenia w wydatkach bieżących o kwotę 225.000,00 zł. O swych ustaleniach komisja, stosownym pismem powiadomiła Pana Burmistrza proponując cele na jakie należałoby przeznaczyć wypracowaną kwotę.
W trakcie prac nad projektem budżetu ujawniły się kolejne wolne środki w wysokości 431.000,00 zł. stąd łącznie Rada Miasta miała dodatkowo do  dyspozycji 656.000,00 zł. Należy podkreślić, iż od dawna tak znacznej kwoty nie było w dyspozycji radnych, dlatego klub nasz  zaproponował  wprowadzenie kolejnych zadań, które znalazły akceptację ze strony Pana Burmistrza. Bardzo jesteśmy zadowoleni, że w wyniku naszego zaangażowania w  budżecie znalazły się nasze propozycje, do których zaliczyć możemy m.in.:
Inwestycje związane z ochrona środowiska
Kanalizacja ul. Wybudowanie – 2 mln zł
Kanalizacja Dworzysk  - 500 tyś zł
Inwestycje drogowe
Modernizacja ulicy Kamionka – 200 tyś zł
Modernizacja ulicy Szosa Grudziądzka - 467 tyś zł
Modernizacja ulicy Storczykowej – 200 tyś zł
Dalsza modernizacja ulicy Osnowskiej – 200 tyś zł
Dokończenie modernizacji ulicy Śliwowej 73 tyś zł
Zakup materiału dla zainteresowanych  modernizacją dróg i chodników we własnym zakresie – 40 tyś zł
Dokończenie wjazdu przy Caritasie – 14 tyś zł
Modernizacja chodników
Modernizacja chodnika i schodów na ul. Szarej – 157 tyś zł
Dokończenie chodnika na ul. Polnej – 60 tyś zł
Modernizacja chodnika na ul. Gorczyckiego / w kierunku cmentarza/ – 45 tyś zł
Modernizacja chodnika na ul. Gorczyckiego /wzdłuż Domu Dziecka/ – 10 tyś zł
Modernizacja chodnika na ul. Wałowej – 15 tyś zł
Modernizacja chodnika pomiędzy osiedlami Kopernika a Piułsudskiego- 10 tyś zł
Modernizacja parkingów
Utwardzenie parkingu przy ulicy Wojska Polskiego – 80 tyś zł
Utwardzenie parkingu przy ulicy Kościelnej – 13,5 tyś zł
Inwestycje związane z bezpieczeństwem
Prace na rzecz dalszej rozbudowy monitoringu – 40 tyś zł
Opracowanie dokumentacji na brakujące punkty świetlne na terenie całego miasta – 40 tyś zł
Wdrożenie pilotażowego programu „przycisk życia” – 10 tyś zł 

Inne 
Opracowanie koncepcji odkrywania z asfaltu ulic na starym mieście wykonanych z kostki rzędowej  - 30 tyś zł
	Na uwagę zasługuje fakt, że po raz pierwszy od dłuższego czasu budżet naszego miasta jest uchwalany w grudniu, co jest m.in. efektem dobrej współpracy przy konstruowaniu przyszłorocznego budżetu zarówno ze strony radnych, jak i Pana Burmistrza oraz Pani Skarbnik. Podobną współpracę deklarujemy w trakcie trwania roku budżetowego, gdzie liczymy, że w wyniku szybko przeprowadzonych przetargów, powstaną kolejne oszczędności.
 	Biorąc pod uwagę powyższe,   Klub Radnych Twoje Chełmno 2001 przychyla się do pozytywnej opinii Komisji Budżetu w sprawie przyjęcia projektu budżetu na rok 2017 wraz z poprawkami uwzględnionymi przez pana Burmistrza na wniosek Komisji Budżetu i Klubu Radnych Twoje Chełmno 2001.( załącznik nr 8 do protokołu )

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – w związku z brakiem chętnych do dyskusji poddał pod głosowanie projekt chwały w przedmiotowej sprawie

	Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/170/2016 Rady Miasta Chełmn z dnia 28 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia budżetu miasta na rok 2017  została przez Radę przyjęta jednogłośnie ( załącznik nr  9  do protokołu ) 


Ad. 6. Sprawa uchwalenia Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Miasta 
            Chełmna  na lata 2017-2024

Skarbnik Miasta p. Brzezińska – przedstawiła projekt uchwały zawarty w druku nr 2                            ( załącznik nr 10   do protokołu ) . Poinformowała, że w związku ze zmianami w projekcie budżetu zmianie legnie również projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Opracowując wieloletnią prognozę finansową dla  Gminy Miasta Chełmna na lata 2017-2024 szczegółowo analizowano wszystkie dochody, wydatki oraz zaciągnięte kredyty z  lat ubiegłych.
Przy szacowaniu dochodów własnych (podatków i opłat) na 2017 rok i lata następne do WPF przyjmowano ich wzrost średnio od 2%. Natomiast włączając  dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, subwencji oświatowej, subwencji wyrównawczej i równoważącej na 2017 rok przyjmowano kwotę określoną w otrzymanym piśmie od Ministra Finansów nr ST3.4750.31.2016 z dnia 14.10.2016r. Do dochodów budżetu na 2017 rok włączono również przyznane środki  na zadania zlecone i własne  przyznane przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego określone w piśmie WFB.I.3110.4.16.2016/104              z dnia 21.10.2016 roku. 
Po tych zmianach  dochody ogółem budżetu będą  wynosiły    66.208.723 zł, z tego dochody 
bieżące  będą stanowiły kwotę 64. 164. 953 zł, a dochody majątkowe to kwota 2 043 770 zł. Przy prognozowaniu wydatków uwzględniano planowany  wzrost wynagrodzenia średnio             o 5%. Do budżetu na 2017 rok wydatki rzeczowe przyjęto wskaźniki ustalone  Zarządzeniem Burmistrza Miasta– Zarządzenie nr 84/2016 Burmistrza Miasta Chełmna z 23.08.2016r.             w sprawie założeń i wytycznych do opracowania materiałów planistycznych budżetu miasta Chełmna na 2017r. 


Uwzględniając powyższe zmiany wydatki ogółem budżetu będą  wynosiły  68.208.723 zł,             z tego wydatki bieżące stanowi kwotę 61.445.510zł, a wydatki  majątkowe stanowią kwotę 6.763.213 zł.  Deficyt budżetu będzie wynosił 2.000.000 zł. Zgodnie   z zapisem zawartym  w art. 242 ustawy o finansach publicznych dochody bieżące muszą być większe niż planowane wydatki bieżące. Analizując przedstawione dochody i wydatki budżetu miasta Chełmna we wieloletniej prognozie finansowej na lata 2017-2024 ta formuła została zachowana. Dochody bieżące w 2017 roku stanowią kwotę 64.164.953 zł, a wydatki bieżące stanowią kwotę 61.445.510 zł.
W 2017 roku przychody będą wynosiły  3 369 268 zł, w których uwzględniono;
- pożyczkę w wysokości 2.000.000 zł z WFOŚ i GW,
- spłatę pożyczki udzielonej dla stowarzyszenia LGD Chełmno w wysokości 13.500 zł,
- wolne środki w wysokości 1.355.768  zł.
W rozchodach uwzględniono spłaty wcześniej zaciąganych kredytów i pożyczek przypadających do spłaty w 2017 roku w wysokości  1.369.268 zł.
Planowaną pożyczkę w wysokości 2.000.000 zł planuje się zaciągnąć na dwa zadania inwestycyjne wprowadzone do budżetu na 2017 rok;
1)  Zadanie pn ”Budowa kanalizacji sanitarnej na oś. Wybudowanie", które ma być wykonane za ogólną kwotę 2.000.000 zł, ( w tym pożyczka na kwotę 1.600.000 zł).
2)  Zadanie pn ”Budowa kanalizacji sanitarnej na oś. Dworzyska", które ma być wykonane za ogólną kwotę 500.000 zł, (w tym pożyczka na kwotę 400.000 zł).
We Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Chełmna na lata 2017-2024 zaplanowano dwa przedsięwzięcie wieloletnie:
1)  Zadanie inwestycyjne na lata 2017-2018 pn; „Dziedzictwo historyczne i kulturowe Chełmna w konfrontacji z współczesną sztuką – modernizacja kino – teatru Rondo" na szeroką działalność kulturalną Chełmińskiego Domu Kultury za kwotę 4 289.425 zł.
2)  Wieloletnie zadanie inwestycyjne na lata 2017-2019 realizowane częściowo ze środków UE pn ”Prace remontowo termo modernizacyjne z zakupem niezbędnego wyposażenia zmierzające do utworzenia Chełmińskiego Inkubatora Trzeciego Sektora w budynku przy ul. Grudziądzkiej 36 za kwotę 3.465.166 zł. Poprosiła o przyjęcie uchwały.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – poinformował, że projekt wieloletniej prognozy 
finansowej uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  ( załącznik nr  11  do protokołu ) oraz pozytywną opinię Komisji Budżetu Rady Miasta ( załącznik nr 12  do protokołu ) 

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – w związku z brakiem chętnych do dyskusji poddał pod głosowanie projekt chwały w przedmiotowej sprawie

	Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.


Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/171/2016 Rady Miasta Chełmn z dnia 28 grudnia 2016 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy finansowej Gminy Miasta Chełmna na lata 2017-2024 została przez Radę przyjęta jednogłośnie ( załącznik nr  13  do protokołu ) 





Ad. 7. Sprawa wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku oddania 
           w dzierżawę w drodze przetargowej nieruchomości 




Burmistrz Miasta p. Kędzierski – przedstawił projekt uchwały zawarty w druku nr 4                    ( załącznik nr 14   do protokołu ) wraz z uzasadnieniem o treści: 

[bookmark: _GoBack]„Z uwagi na brak możliwości przedłużenia umowy dzierżawy przez Burmistrza Miasta Chełmna, powołując się na art. 37 ust. 4 Ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku 
o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2015 r. poz. 1774 z późniejszymi zmianami), zachodzi konieczność podjęcia uchwały w przedmiotowym zakresie.
Nieruchomości gruntowe wykazane w § 1. stanowiące własność Gminy Miasto Chełmno są to grunty dzierżawione na powiększenie nieruchomości, będących własnością  dotychczasowych dzierżawców. Dodatkowo wielkość przedmiotowych działek oraz zapisy zawarte w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Miasto Chełmno 
sprawiają, iż wydzierżawienie ich jako samodzielnych nieruchomości gruntowych jest utrudnione lub niemożliwe. 
Biorąc pod uwagę powyższe oraz przebieg realizacji dotychczasowych umów 
w szczególności: wysokości czynszu dzierżawnego, wywiązywanie się dotychczasowych dzierżawców z warunków umowy w tym: sposobu użytkowania dzierżawionych nieruchomości, zwłaszcza realizowania obowiązku terminowego dokonywania opłat czynszowych ZWiK działając jako Zarządca Nieruchomości Komunalnych Gminy Miasta Chełmna wnosi o przyjęcie przedmiotowej uchwały. „
Poprosił o przyjęcie uchwały w zaproponowanym brzmieniu 

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – w związku z brakiem chętnych do dyskusji poddał pod głosowanie projekt chwały w przedmiotowej sprawie

	Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/172/2016 Rady Miasta Chełmn z dnia 28 grudnia 2016 roku w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku oddania w dzierżawę w drodze przetargowej nieruchomości została przez Radę przyjęta jednogłośnie ( załącznik nr 15   do protokołu ) 


Ad 8. Interpelacje radnych

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – informując, że wpłynęła jedna interpelacja poprosił autora o jej odczytanie 

Radny p. Wrażeń - odczytał interpelację skierowaną do Burmistrza Miasta w sprawie przekazania środków do ZWiK na poczet udrażniania kanalizacji ściekowej ( załącznik nr 16  do protokołu )

Ad. 9. Wolne wnioski i informacje

Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – poinformował, ze w biurze rady znajduje się do wglądu pismo dotyczące opracowania zmiany studium uwarunkować i kierunków zagospodarowania miasta ( załącznik nr  17  do protokołu )


Ad. 10 . Zakończenie II części obrad 


Przewodniczący obrad p. Błażejewicz – w związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia zamknął obrady II części XXIX sesji Rady Miasta Chełmna dziękując obecnym za przybycie 


Protokołowała:								Przewodniczył:
D.Derebecka									J..Błażejewicz 
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